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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

LEI COMPLEMENTAR NO 012/201.1 

20 de dezembro de 2011 

Disp6e 	sobre 	o 	C6digo 	de 	Obras 

Municipio 	de 	Malhador, 	Estado 

Sergipe, e d哀  outras providencias. 

EITA MUNICIPAL 。。、。。。、。。。 ，  ESTADO 。。，。。。，，。 ，  

do 

de 

● － 

● 
● 
● － 

● － 

● 
● 
● 
● 
●一 
● 
● 
● 
● 
●一 
● 
● 
● 
● 
● ‘ 

● － 

● 一－ 

●一 
● 
● －  

I 

Fきos三』er 
seguinte Lei Uomplqmentar 

Art. 	10 

movimento de terra 

presente Lei Complementar 

P・『“gr 
defini96es que a ac6mpanham 

Art・  2 

constru "o e a fiscl1iza 

seguranga, o confo 

que a C"mara Municipal de Vereadores aprovou e eu sanciono a 
: 

TITULO I 

PARTE GERAL 

CAPITULO I 

DA APLiCACAO DO CoDiGO 

－  ・。・・  ・  ・・・・・・・・  ・。・・・・・・・。・  ．「……、  「・…a・…，  demolio ，・  
, efetuados a qualquer titulo no territorio Q o MUfl1C1p1O e regulaaa peta 

, observadas, as normas fedet・ais e estadしtais relativas a mat6ria. 

/fo" nico - C。・・1？・…-se como partes integr三ntes ？ジta Lei as tabelas e 
, sob a torma de anexos, numeraaos ue i a 111・  

- O objetivo deste C加igo 'disciplinar_ a aprova「“o do pro jeto・＿  a 

"o da edifica「“o, assim como as condi「0es mimmas que sausia「 am a 

れo, a higiene e a salubridade das o oras em gerat ・ 	 ノ (1・ 

● 
● 
● 
● 
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剖鵬零  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

CAPITULO II 
l 
1 DOS PROFISSIONAIS HABILITADOS PARA 

1 	PROJETAR E CONSTRUIR 

l 
Art. 30 - Sao considerados profissionais legalmente habilitados para projetar, 

orientar e executar oトras no Municipio de Malhador os registrados no Conselho Regional de 

Fngeriharia, Arquitetira e Agronomia-CREA-SE e inscritos na Prefeitura Municipal. 

l 

Art. 40 -A responsabilidade pela elaboragao dos projetos, calculos, especifica6es 

e execugao das ob血s e dos profissionais que os assinarem, nao cabendo a Prefeitura 

Municipal assumir, en consequencia da aprovagao, qualquer responsabilidade sobre tais atos. 

Art. 5。二 O pro石ssional, responsdvel tecnico pela obra, que a outro venha 

志ubstituir dever自 cohparecer ao6 rgao municipal competente para assinar o projeto ali 

hrquivado, munido ce c6pia aprovada, que tambem, ser。  assinada 。 submetida ao visto do 

Iesponsavel pela segdo competente." 

Art. 60 -O afastamento do responsavel tecnico devera ser precedido do respecti、・。  

pedido por escrito, feito por quaisquer das partes・  
l 

§1-Quando o afastamento mencionado no caput deste artigo for solicitado pelo 
l 
profissional, a Prefeitura Municipal o notificara no prazo de 24 (vinte e quatro) horas・  

§20 -O profissional ter自, a partir da notificagao, o prazo de 48 (quarenta e oito) 

horas para a apresentagao do novo profissional. 

§30 -O 、  afastamento do profissional sera concedido pela Prefeitura Municipal, 

却6s concluir que a dbra em execugao est自 de acordo com o projeto aprovado e que foi dada 

baixa na Anotagao de Responsabilidade T6cnica -ART -junto ao CREA-SE. 

Art. 7。－ Sempre que cessar a sua responsabilidade t6cnica, 。 profissional dever自 

ま。licitar a Prefeiturh Municipal, imediatamente, a respectiva baixa, que somente ser 
l 

l 
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叫週馨f 
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

concedida se a obra'em execugao estiver de acordo com o projeto aprovado e com o que 

とisp6e 。 presente C6digo. 
l 

CAPITULO in 

DAS CONDICOES RELATIVAS A APRESENTACAO 

DE PROJETOS 

Art. 80 -Os projetos deverao ser apresentados ao 6 rgao competente da Prefeitura 

Municipal contendo ds seguintes elementos: 

I-plantade situagao e localizagao do terreno no formato padrao A4 e na escala 

minima de 1:500 (um' para, quinhentos), ou I:1000 (um para mil), constando: 

a)-a projegao da edificaao ou das edifica96es dentro do lote e outros elementos 

existentes no seu entorno que melhor identifiquem sua localizagao; 

b)-as di.mens6es das divisas do lote e as dos afastamentos da edificagao. em 

rel叫ao a s divisas, e a outra edificagao porventura existente; 

c)-as cotas de largura do logradouro e dos passeios contiguos ao lotes: 

d)-orientagao do norte magn6tico; 

e)-indicagao da numeragao do lote e a ser construido e dos lotes vizinhos, bem 

como da quadra correFpondente; 

I)-as cotas de nivel do terreno e da soleira da edificagao, quando for o caso; 

g) - relagao contendo a rea do lote・自rca de projegao de cada unidade・ C自Iculo di 

計ea total de cada unic 

Pra、a 25甘e Novembro, 133-C腎品翌受1り男o犠-cり星 NO13・ I叫・ 757 I 0001－刀  
l 



遥選ぐアレ  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

II-platha baixa de cada pavimento distinto, na escala de 1:50 (um para 

cinquenta), ou I:100 (um para cem), contendo: 

a)-as dithens6es e 自  reas exatas de todos os compartimentos, inclusive dos vaos 

叱 iluminagao, ventil叩谷o, garagens。加eas de estacionamento; 

b)-a finaIidade de cada compartimento; 

c)-os tragos indicativos dos cortes longitudinais e transversais: 

の－ indic叩ao da espessura das paredes e das dimens6es externas totais da obra; 

e)-demarcagao do terreno. 

l 

Ill-cortes transversais e longitudinais indicando a altura dos compartimentos, 

nveis dos pavimentos, altura das janelas e peitorais de demais elementos necessrios a 

cqmpreensao do projeto, na escala de 1:50 (um para cinquenta）・ ou I:100 (um para cern); 

IV-planta de cobertura com indicagao dos cairnentos, na escala minima de 1:200 

(ui1 para duzentos); 

V-eleva4o da fachada ou das fachadas voltadas para a via p立blica, na escala de 

1 :50 (um para cinquenta); 

l 
VI-legepda ou carimbo, no canto inferior direito da prancha, contendo 

indica96es da natureza e loca! da hora, numeragao das pranchas, nome do proprietario e 

assinatura, nome do astor do projeto, assinatura e numero do registro no CREA, nome do 
l 

responsavel t6cnico pela execugao da obra, assinatura e namero do registro no CREA, e data 

do projeto. 
l 

l 
Art. 90 -Np caso de reforma ou ampliagao dever自 ser ・ indicado no projeto o que 

sera demolido, construiao ou conservado, de acordo com as seguintes conven96es de cores: 

l 
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慶転 

縄轟レ  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

I-sobre 0 original do projeto: 

a)-trago. cheio para as partes a conservar: 

b)-tracejado para as partes a serem demolidas; 

c)-trago cheio com hachura interna para as partes acrescidas. 

II-sobre a c6pia heliografica: 

a)-cor ntural da c6pia heliografica para as partes existentes a conservar; 

b)-cor ariare1a para as partes a serem demolidas; 

c)-cor v己rmelha para as partes novas acrescidas. 

Art. 10-Podera o tdcnico da Secretaria Municipal de Obras exigir do autor do 

projeto, sempre que jilgar necess証io, a apresentagao de c自Iculo estrutural de obra, hem como 

d calculo de resistencia e estabilidade do terreno. 

CAPITULO IV 

DO ESTUDO DE VIABILIDADE, DA APROVACAO DO PROJETO 

E DA LICENぐA PARA COINSTRUCAO 

SECAO I 

DAS DISPOSICOES GERAIS 

』 	Art. II 二Todas as oりas de constru8"o, acrsci mo, modifica「“o. ou re 繋  a 
serem executadas no単uniciplo serao precedidas Q os seguintes atos aaministrativos：名ぐ／  

I－叩roy尋加 do projeto; 
l 

Praga 25 de Novembro, 133-Centro-Malhador/SE-CNPJ NO 13.104.757 / 0001-77 
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

II-licenciamento da construgao. 

● 
● － 

『  
● － 

『  
『  
『  
『  

. 

Art. 12-A Prefeitura podera elaborar e fornecer projetos de construgao popular. 

para atender as classes de populagao de baixa renda. 

SECAO II 

DO ESTUDO DE ViABILIDADE DO PROJETO 

Art. 13-A crit6rio do interessado, a aprovagao do projeto podera ser precedida da 

apresentagao do estudo de viabilidade, que devera ser constituido dos seguintes elementos: 

I-requerimento do interessado solicitando o exame do projeto; 

II-o projeto arquitet6nico da edificagao, em papel copiativo. 

Art. 14 ,Para exame do estudo de viabilidade setao exigidos os seguintes 

elementos: 

I-planta de situagao do im6vel; 

II-planta baixa de todos os pavimentos e da cobertura, nas escalas minimas 

referidas no art. 80, capitulo III, deste C6digo; 

III-as加eas dos compartimentos, a a rea edificada e do lote; 

Iv -legenda ou carimbos; 

V-levantamento planialtimetrico e memorial descritivo, se necessario. 

Art. 15-A concordancia com o estudo de viabilidade nao isenta o interessado dos 

demais atos administrativos de aprovagao do projeto e licenciamento da construgao. 
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驚  

ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 16-O estudo de viabilidade tera validade pelo prazo de 180 (cento e oitenta) 

'l dias contados a partir da data de concordancia. 

SECAO Ill 

DA APROVACAO DE PROJETOS 

Art. 17-Para aprovagao dos projetos deverao ser apresentados a Prefeitura 

Municipal os seguintes documentos: 

I-requerimento solicitando a aprovagao do projeto arquitet6nico, assinado pelo 

やropriet紅io ou pelo procurador legalmente habilitado; 

II-c6pia da Escritura P白blica do terreno ou outro documento, a crit6rio do 6 rgao 

thunicipal competente; 

III -c6pia reprogr自fica autenticada do comprovante de quitagao das obriga96es 

tfibut自rias, relativamente a te!・reno ou casa. confo!・me o caso: 

IV-inscrigao municipal do 1・espons自×・ei pelo projeto: 

V-Anotagao de Responsabilidade Tecnica -ART -pelo projeto arquitet6nico; 

VI-aprovagao do Corpo de Bombeiros; 

VII-aprovagao do 6 rg加 estadual, quando necess加io, e do municipal a que 

cdmpete zelar pela sぬIe pUblica e pelo meio ambiente, quando necessario; 

viii -projeto arquitet6nico da constru9ao. em 04 (quatro) vias, sendo 01 (uma 

original em papel copi嘩ivo e 03 (tres) c6pias heliogr自ficas ou xerografcas; 

Praga苧de' Novembro, 133-Centro 一Ma! hado r/S E-CNPJ NO 13.104.757 /0001-77 
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軸遮ぎ  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Ix -planta de sitしiaぐao e localizagao do terreno. no formato A4. em 04 (quatro) 

vias, sendo 0l(uma) original em papel copiativo e 03 (tres) c6pias heliogr自ficas ou 

xerograficas; 

§lO-O cumprimento do que estabelece o inciso VI deste artigo somente sera 

obrigat6rio nos seguintes casos: 

a)-edificagao corn mais de tres pavimentos, contando-se o pavimento tdrreo e em 

subsolo, ou edifica96es que possuam 自  rea total construida superior a 900 m2 (novecentos 

metros quadrados); 

b)-locais de reuni6es, corno restaurantes, hares, boates, templos, cinemas, teatros 

e ginasios de esportes, que tenham capacidade para o nUmero de pessoas igual ou superior a 

100 (cem), no pavimento de maior locag含o. 

c)-edifica96es que tenham exigencia de escadas enclausuradas ou a prova de 

fumaga; 

d)-postos de combustiveis e 1しibi・ iticantes. 

§2（、－ Nos casos em que nao haja exigencia de aprovagao do Corpo de Bombeiros, 

ser自 feita no projeto observag含o referente, por ocasiao do parecer da autoridade municipal 

competente. 

Art. 18-A Prefeitura tera o prazo maximo de 15 (quinze) dias 飢eis, a contar da 

data do requerimento, para se pronunciar sobre o projeto apresentado. salvo nos casos 

especiais fundamentos em parecer da autoridade municipal competente. 

Art・ 19-A aprovag吾o do projeto nao implica reconhecimento, por parte th 

Prefeitura, do direito de propriedade do terreno. 

Praga 25 de Novembro, 133 一Centro一Malhad or/S E ・ CNPJ NO 13.104.757/0001-77 
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

SECAO IV 

DO LICENCIAMENTO DA CONSTRUCAO 

Art. 20 ・ O licenciamento da construgao sera concedido mediante apresentagao 

dos seguintes documentos: 

I-requerimento solicitando licenciamento da edificagao, constando o nome e a 

assinatura do profissional habilitado, responsavel pela execugao dos servigos, e prazo para 

conclusao destes; 

II-inscri 加municipal do respons自vel t6cnico pela obra; 

III -apresentagao do projeto aprovado: 

IV-certificado de matricula da obra no Instituto Nacional de Seguridade Social- 

INSS; 

V-apresentagao da Anotagao de Responsabilidade T6cnica -ART -pela 

execugao da Obra; 

VI-comprovante do Imposto Sobre Servigos de Qualquer Natureza-ISSQN-do 

responsavel pela execugao da Obra: 

VII-comprovante do pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano-IPTU 

-do exercicio vigente. 

Art. 21-Os pedidos de licenga de obras, incidentes sobre terrenos situados em 

証eas de preservag加 ou sobre edifica6es tombadas pelo Instituto Brasileiro de Patrim6nio 

Cultural-IBPC ou 6 rgao estadual ou municipal competentes・ deverao ser precedidos り  
exame e aprovag乞o dos respectivos 6 rgaos. 

PraCa 25 de Novembro, 133 一Centro一Malhador/SE-CNPJ NO 13.104.757 / 0001・77 
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縄魂一  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 22-A Prefeitura fornecera ao interessado o Alvar自  de Licenga para 

construgao no prazo de 15 (quinze) dias, contados a partir da data do requerimento. 

SECAO V 

DA VALIDADE, DO ESTUDO DE VIABILIDADE, DA APROVACAO 

DO PROJETO E DO LICENCIAMENTO 

Art. 23-O estudo de viabilidade ter自  um prazo de validade de 1 80 (cento e 

oitenta) dias, contados a partir da data da concordancia. 

Art. 24-A aprovagao do projeto tera validade de 02 (dois) anos, a contar da data 

do seu deferimento. 

Art. 25-Ser自  passivel de revalidagao, o projeto aprovando-se preceitos legais da 

6poca da aprovagao, o projeto aprovado cujo pedido de licenciamento tenha ficado na 

dependencia de agao judicial para retornada de im6N・ cl onde deva ser realizada a construg貢o. 

nas seguintes condi95es: 

I-ter a agao judicial inicio comprovado dentro do periodo de validade do projeto 

aprovado; 

II-ter a parte interessada requerido a revalidagao no prazo de 30 (trinta) dias, 

contador da data da sentenga, transitada em . julgado, de retornada do im6vel. 

Par自grafo U nico-Na ocorrencia da hip6tese prevista no capしit deste artigo o 

licenciamento, que sera U nico. devera ser requerido dentro do prazo de 30 (trinta) dias, a 

contar da data do despacho deferit6rio da 1・e＼・alidagao. 

Art. 26-O licenciamento para inicio da construgao terd um prazo de validade d 

12 (doze) meses, findo o qual perdera a validade, caso a construgao nao tenha sido iniciad 

Praga 25 de Novembro, 133 一Centro一M&hador/SE ・ CNPJ NO13.104.757 / 0001-77 
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愚  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Par豆grafo 血nico-Considera-se iniciada a obra cujas funda96es estejam 

concluidas, desde que langadas de forma tecnicamente adequada ao tipo de constr四加  

projetada. 

Art. 27-Ap6s a caducidade do primeiro licenciamento, se a parte interessada 

quiser iniciar obras, dever自  requerer novo pedido de licenciamento, o qual sera reanalisado de 

acordo com as normas vigentes a 6 poca do pedido. 

Art. 28-Se, dentro do prazo fixado, a construgao nao for concluida, devera ser 

requerido novo licenciamento, desde que esteja ainda valido o projeto aprovado. 

SECAO VI 

DA MODALIDADE DE PROJETO APROVADO 

Art. 29-As altera96es de projeto aprovado a serem efetuadas ap6s o 

licenciamento da obra, que impliquem aumento de a rea construida, alteragao da forma externa 

da edificagao e do projeto hidraulico-sanit自rio, devem ter nova aprovagao. 

Par豆grafo U nico-No caso deste artigo, devera o autor do projeto ou respons自vel 

tecnico pela obra apresentar planta elucidativa, em 02 (duas) vias, das modifica96es 

propostas, a fim de receber o visto antes do pedido de vistoria ou habite-se, para a sua 

aprov零ao・  

SECAO VII 

DE PROJETOS OU DA LICENCA 

Art. 30-Independem da apresentagao de projeto, ficando, contudo, sujeitas a 

concessao de licenga, as seguintes obras: 

I.－・・'p・・「・・1・・iros e telh・ir。・ d・・…dom‘・・1・。s at' 18・00 mZ (dezoito m…炉  
quadrados), de area cotefla； 	・ 	 v 

Praga 25 de Novembro, 133-Centro-Malhador/SE ・ CNPJ NO13.104.757 /0001・77 
FONE FAX. (79) 3442-1252 

● 
● － 

● － 

● － 

● － 

●一 
●一 
●一 
●－ 
●二， 
●一 
●一 
●一 
● － 

● － 

●一 
● － 

● －、 

● － 

● － 

●一 
●－ 
● －  ' - 

. 

●－ 
●一 
● － 

● － 

●一 
●一 
● 
● － 

● 
● 
● － 

● 
● － 

● － 

● 
● － 

●一 
● 
● － 

● 
●一 
● 
● 
● 
● 
● 



● 
● － 

● － 

● － 

● － 

同ザ電喝一  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

 

11-cobertura de varalldas e de tanqtle de し150 domestico; 

111-conserto de pavimentagao de passeios: 

IV-rebaixamento de meios-fios; 

V-construgao de muros no alinhamento dos logradouros、 desde que apresentada 

planta de situ四ao do im6vel. 

Art. 31-Independem de licenga os servidos de remendos e substituigao de 

revestimentos de muros, substituigao de telhas partidas, calhas e condutores em geral, 

construgao de calgadas no interior dos terrenos edificados. e muros. de divisa atd. 2,00 m (dois 

metros) de altura. 

§10 -Os servigos de pintura, reparo em pisos, cobertura e revestimento das 

edifica96es tamb6m independem de licenga. 

§20 -Incluem-se neste artigo dos galp6es para obra, desde que comprovada a 

exist己ncia do projeto para o local. 

SECAO Viii 

DA REFORMA E DA RECONSTRUCAO OU ACRESCIMO 

Art. 32-Na refonna. i・econstrしI9ao oしi acr6scimo de obra, os projetos serao 

apresentados com indica96es de maneira que seja possibilitada a identificagao das partes por 

conservar, demolir ou acrescer. 

Art. 33-Os predios existentes atingidos por recuos de alinhamento, chanfros de 

esquina ou galerias publicas nao poderao sofrer obras de reforma, reconstrugao ou acrescimo 

sem a observancia integral dos novos alinhamentos, recuos ou galerias. 
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§1 -Aplicam-se as disposi96es deste artigo a novas edifica96es isoladas 

pertencentes a um pr6dio existente sujeito a recuos do alinhamento. 

§20 -Nos casos de que trata este artigo, somente serao permitidas obras ou 

reparos cuja execugao independa de aprovagao de projeto como preceituamos artigos 17 e 18. 

SECAO IX 

DAS DEMOLICOES 

Art. 34-A demoligao de qualquer edificagao, exceto os muros de fechamento at6 

3rn(t走s metros) de altura, s6 podera ser executada mediante licenga expedida pelo 6 rgao 

competente. 

§1（、－ Tratando-se de edifica96es corn mais de dois pavimentos ou que tenham 

mais de 8 m (oito metros) de altしira, a demoligao s6 poder自 ser efetuada sob responsabilidade 

de profissional legalmente habilitado. 

§20 -Tratando-se de edifica96es no alinhamento do logradouro ou sobre uma ou 

mais divisas do lote, mesmo que seja de um s6 pavimento, sera exigida a responsabilidade de 

profissional habilitado. 

§30 -Em qualquer demoligao, o profissional responsavel ou proprietrio, 

conforme o caso, devera adotar todas as medidas necess自rias para garantir a seguranga dos 

operarios e do pUblico, das benfeitorias do logradouro e das propriedades vizinhas. 

obedecendo ao que disp6e a SeVao II. do Capitしtio \/ ill, deste '[ii.しtio. 

§40 -O requerimento em que for solicitada a licenga para urna demoiig加，  

compreendida nos paragrafos 10 e 20, sera assinado pelo profissional responsavel, juntamente 

com o propriet自rio. 
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ESTADO DE SERGIPE 
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§50.-No pedido de licenga para demoligao dever自  constar o prazo de duragao dos 

trabalhos, que podera ser prorrogado atendendo a solicitagao . justificada do interessado e a 

juizo do 6 rgao municipal competente. 

§60.-Caso a demoligao nao fique concluida dentro do novo prazo, o responsavel 

icar。  sujeito a s multas previstas neste C6digo . 

Art. 35-A demolig言o total ou parcial das constru96es podera ser imposta pela 

Prefeitura de acordo com o que estabelece a Segao VI do Capitulo IX deste Titulo. 

CAPITULO V 

DAS OBRAS PARALISADAS 
● － 

● . 	Art・  36 - A paralisagao de obra por mais de 1 80 (cento e oitenta) dias implicar自 

● －- 	que o orgao municipal competente avalie se a construg豆o oferece perigo a seguranga publica e 

● lindique as providencias que se fizerem necess自rias・ 

● －- 	 1 

:- 	Art・  37 - Os and・i m・・ …pumes d・・・1・・。……「“・ parali・・d・ p。・ 1・・1・ d・ 120 

.- 	(cento e vinte) dias deverao ser demolidos, desimpedindo o passeio e deixando-o em perfeitas 

● － 	condi96es de uso・ 

● 

● ．・・ 	 Art. 38 - As disDosic6es deste Canitulo serao aDlicadas tambem 合s construc6es 

A 	 que ja se encontram paralisadas na (lata de vigencla desta Lei しomplementar・ 

CAPITULO VI 

DAS OBRAS PUBLICAS 

Art. 39-Nao poderao ser execしitadas sem licenga da Preたitura. devendo 

obedecer a s determina95es deste C6digo, ficando, entretanto, isentas de pagamento de taxas 

as seguintes obras: 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

I-construgao de edifcios p自blicos; 

II-obras a serem realizadas por institui96es oficiais ou para estatais, quando para 

asua sede pr6pria. 

Art. 40-O pedido de licenga ser自  feito pelo 6 rgao interessado por meio de oficio 

1irigido ao setor municipal competente acompanhado do projeto completo da obra, nos 

noldes exigido no Capitulo IV deste Titulo. 

Art. 41-As obras pertencentes a municipalidade ficam sujeitas. na  sua execugao. 

as determina96es do presente C6digo・ 、  

CAPITULO VII 

DAS CONDICOES GERAIS RELATIVAS A TERRENOS 

SECAO I 

DOS TERRENOS NAO-EDIFICADOS 

Art. 42-Os terrenos nao-edificados, localizados na zona urbana, deverao ser 

iiiantidos limpos. capinados. di・enados e, obrigatot・ i amente，肥c hados nas respectivas testadas, 

bor meio de muro ou cerca viva. 
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Art. 43-A inexecugao dos trabalhos de conservagao ou o perecimento de muros 

6ucercas vivas determinara que os trabalhos indispens自veis a sua recomposigao sejam 

txecutados diretamente pela Prefeitura,a s expensas do proprietario, com acrescimo, na taxa 

Ie administragao, de 30% (trinta por cento) do valor da obra, sem prejuizo da aplicagao da 

血ulta prevista neste C6digo. 

_ Art．三4-. Em terrenos de declividade了cent uada・ S旦 jeitos." eros"o・ ，'obrigatria a 2ろ  
execu

「「o de medidで1visan叩a necessaria prote「ao e seguran「a puoiica segunuo os processos万ノ  
usuais ae conservagao ao soio・ 	 ー  レ 
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SECAO II 

DOS PASSEIOS 
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Art. 45-Os proprietarios dos im6veis que tenham frente para logradouros 

pUblicos pavimentados ou dotados de meio-fio sao obrigados a pavimentar e manter em bom 

estado os passeios em frente de seus lotes, atendendo aos seguintes requisitos. 

Art. 46-O rampamento das soleiras e o rebaixamento do meio-fio s加  

obrigat6rios sempre que houver entrada de veiculos nos terrenos ou pr6dios sem qualquer 

interferencia no passeio. 

Art. 47-Em determinadas vias, a Prefeitura Municipal poder自  determinar a 

padronizagao da pavimentagao dos passeios. por raz6es de ordem tecnica ou estetica. 

SECAO Ill 

DO ARRIMO DE TERRAS, DAS VALAS E DO 

ESCOAMENTO DE ACUA 

Art. 48 -Sera obrigat6ria a execugao de obras de arrimo de terras ou de talude 

1 ● － 	tratado contra eroso sempre que o nivel de um terreno for superior ao logradouro onde se 一  
situa. 

Par自grafo じnico -Sera exigida a execu9ao do arrimo de terra nas di、・ isas de 

tqrrenos e de talude tratado contra efosao no interior dos terrenos, quando ocorrer qualquer 

Wferenga de nivel e ajuizo dos 6 rg豆os tecnicos. 

Art. 49-Exigir-se-ao. para condugao de a gしias p1しiviais e resultantes de 

irfi1tra96es, saりetas e drenos comunicando-se diretamente corn a rede do logradouro・ de 

血odo que se evitem danos a via pUblica ou aos terrenos vizinhos. 
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Art. 50 -Sera exigida a canalizagao ou a regularizagao da drenagem de a guas 

pluviais nos trechos compreendidos dentro dos terrenos particulares. devendo as obras serem 

aprovadas previamente pela Prefeitura Municipal. 

§'o-Sempre que as obras de que trata este artigo resultarem em canalizagao 

fechada, deverao ser instalados em cada terreno pelos menos um pogo de inspegao e uma 

caixa de areia. 

§20 -As medidas de protegao a que se refere este artigo, serao estabelecidas, em 

cada caso, pela Prefeitura, respeitando o C6digo de Vigencia Sanitaria do Municipio. 

CAPITULO VIII 

DAS OBRIGACOES DURANTE A EXEcUCAO DE OBRAS 

SECAO I 

DAS DISPOSICOES GERAIS 

Art. 51-Os alvaras de alinhamento, nivelamento e licenga para obras em geral 

deverao permanecer no canteiro de obras, juntamente com o projeto aprovado. 

Art. 52-Durante a execu9ao das obras sera obrigat6rio manter o passeio 

desobstruIdo e em perfeitas condi95es. sendo vedado utiliz自-lo como canteiro de obras ou 

para carga ou descarga de material de construgao. 

Art. 53-Nao serao permitidas nos logradouros pじlblicos as seguintes atividades: 

I-efetuar escava96es, remover ou alterar a pavimentagao, levantar ou rebaixar 

meio-fio sem pr6via licenga municipal; 

II-fazer ou langar dutos OU passagem de qualquer natureza, ocupando ou 

utilizando vias ou logradouros p白blicos sem autorizagao municipal expressa: 
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III-obstruir ou concorrer, direta ou indiretamente, para obstrugao de vias, valas, 

calhas, bueiros. galerias e outros, ou impedir por qualquer forma o escoamento das a guas. 

Art. 54-Qualquer entidade que tiver de execしItar servigos ou ohi・as em 

logradouros dever自 comunicar previamente o fato a outras entidades de servigos pムblicos, 

porventura, atingidas pelo referido servigo ou obra, para que sejam tomadas as devidas 

providencias. 

SECAO II 

DOS TAPUMES E DAS GALERIAS 

Art. 55-Nas constru96es, demoli96es e reparos a serem executados, sera 

obrigat6ria a colocagao de tapurnes em toda a testada do lote. 

Par貞grafo 丘nico-O tapume dever自 ser mantido enquanto perdurarem as obras 

que possam afetar a seguranga dos pedestres qしie se utilizam os passeios dos logradout・os e 

dever自  atender a s seguintes normas: 

I-a faixa compreendida pelo tapume nao poder自 ter largura superior 良 metade da 

largura do passeio nem exceder a 2 m (dois metros); 

II-a sua altura nao podera ser inferior a 2 m (dois metros). 

Art. 56-Os tapumes deverao apresentar perfeitas condi96es de seguranga em 

seus diversos elementos e nao poderao prejudicar a arborizagao da rua, a iluminagao pablica, 

a visibilidade de placas denominadoras de vias, avisos ou sinais de transito, e outras 

instala96es de interesse pUblico. 

Art. 57-Para as obras de construg含o. elevagao. reparos e demoligao de muros de 

at6 3,00 m (tres metros), nao h自 obri gatoi・iedade de colocagao de tapurne. 
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Art. 58-Nas constru96es e reformas com mais de dois pavimentos acima do 

nivel do meio-fio, executadas no alinhamento do logradouro, devem ser construidas galerias 

sobre o passeio. 

Par貞grafo 丘nico-As bordas da cobertura da galeria devem possuir tapしimes 

fechados, com altura, no minimo, de I ・m (um metro) e inclinagao de 450 (quarenta e cinco 

graus). 

SECAO III 

DOS ANDAIMES DAS PLATAFORMAS DE SEGURANCA 

Art. 59-Os andaimes nao poderao ocupar mais do que a metade da largura do 

passeio, devendo deixar a outra inteiramente livre e desimpedida para os transeuntes, sempre 

que possivel. 

Par自grab 血nico-Os passadigos nao poderao sitしiai・－se abaixo da cota de 2.50 m 

(dois metros e cinquenta centfmetros) em relagao ao nivel do logradouro fronteiro ao lote. 

Art. 60-Aplicam-se aos andaimes e a s plataformas os dispostos nos artigos 56 e 

57 da seg含o anterior. 

SECAO IV 

DAS OBRAS PARALISADAS 

Art. 61-No caso de se verificar a paralisagao de uma construgao por mais de 180 

(cento e oitenta) dias, o tapume ser自  obrigatoriamente recuado para o alinhamento do 

logradouro, e os andaimes serao removidos. 

Par言grafo 自nico-No caso de continuar paralisada a construgao, depois de 

decorridos os 180(cento e oitenta) dias, ser自  o local examinado pelo Orgao municipal 

competente, que verificara se a consti・しi9ao ofし1・ccc perigo a seguranga pじtblica e tomara a 

providencias que se fizerem necess自rias. 	 / 
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Art. 62-As disposi96es desta segao serao aplicadas tamb6m a s constru96es que 

.1自 se encontrem paralisadas na data de vigencias da presente Lei Complementar. 

SECAO V 

DA CONCLUSAO E ENTREGA DAS OBRAS 

Art. 63-Nenhuma edificagao podera ser ocupada sem que seja efetuada a vistoria 

pela Prefeitura e expedido o respectivo habite-se. 

Art. 64-A concessao do habite-se esta obrigatoriamente condicionada a 

instalagao de extintores de incendio em conformidade corn as normas da ABNT e do corpo de 

bombeiros, nas seguintes edifica96es: 

I-as destinadas ao uso de institui96es, incluindo clinicas, laborat6rios, creches, 

escolas, casas de recuperagお e congeneres; 

II-as destinadas ao uso comercial de pequeno e de mddio porte. incluindo lojas. 

restaurantes e oficinas e similares; 

'II-as destinadas a terminais de passageiros e cargas. 

ParAgrafo h nico-O habite-se sera concedido pelo 6 rgao municipal competente 

depois de verificada a adequagao da obra ao projeto aprovado, com o passeio concluido e com 

a certidao de numeragao fornecida. 

Art. 65-Ap6s a conclusao das obras, devera ser requerida vistoria a Prefeitura. 

no prazo maximo de 30 (trinta) dias, mediante requerimento assinado pelo proprietario e pelo 

profissional respons加ei, acompanhado de: 

instaladora; I-carta de entrega dos elevadores, quando h叫ver, fornecida pela fir炉、  
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desta Lei; 

V- certificado de quitagao da obra. junto ao INSS. 

II-visto de liberagao das instala96es sanit自rias fornecido pelo 6 rg豆o competente; 

H I-certificado referente a instalagao de tubula96es. armarios e caixas para 

servigos telefnicos, exceto para as residencias unifamiliares; 

Iv -visto do Corpo de Bombeiros para as edifica96es referidas no§10., art. 17. 

● － 

Art. 66-Ap6s a vistoria, se as obras estiverem de acordo com o projeto 

arquitet6nico aprovado, a Prefeitura fornecei・自 o habite-se ao proprietario, no prazo maximo 

de 15 (quinze) dias, a contar da data de entrega do requerimento・  

Par自grafo 6 nico-Por ocasiso da vistoria, os passeios fronteiros 自  via 

pavimentada deverao estar totalmente conciしuidos e. quando a via nao for pavimentada, devei・自  

ser executada a pavimentagao de, pelo menos, 0,70 cm (setenta centimetros) de largura do 

passeio. 

Art. 67-Poder自  ser concedido habite-se parcial a ' juizo do 6 rgao competente da 

Prefeitura Municipal. 

Par豆grafo 貢nico-O habite-se parcial poder自 ser concedido nos seguintes casos: 

I-quando se tratar de pr6dio composto de parte comercial e parte residencial e 

poder cada urna das partes ser utilizada independentemente da outra; 

H-quando se tratar de prddio de apartamentos qしle .1自 tenha uma parte concluida, 

com pelo menos 01 (um) elevador, corn o respecti×・ o certi石cado de ftincionamento; 

，、  III - quando se tratar d・ mais d・・・・。。・S・・・・・。・・・・・・・・・・・・・・・・・・……浄  mesmo ioIe. 	 -Nノ  
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CAPITULO IX 

DAS PENALIDADES 

SECAO I 

DAS DISPOSICOES GERAIS 

Art. 68-As infra96es a s disposi96es deste C6digo ocasionarao a aplicagao das 

seguintes penalidades: 

I-multa; 

II-embargo da obra; 

III -interdigao do pr6dio o u d叩endencia; 

Iv -demoligao. 

Par貞grafo t nico-A aplicagao de uma das penalidades previstas neste artigo nao 

prejudica a aplicagao de outra, se cabivel. 

SECAO ii 

NAS NOTIFICACOES E VISTORiAS 

Art. 69-Verificando-se a inobservancia de qualquer dispositivo deste C6digo, o 

agente fiscalizador expedir自  notificagao indicando ao proprietario ou ao responsavel tecnico o 

tipo de irregularidade apurada e o artigo infringido e ficando um prazo maximo de 15 (quinze) 

dias para a correg加 da irregularidade, contados a partir da data do reconhecimento da 

notificagao. 

Par自grafo 丘nico-O prazo pai・a regularizav乞o da situagao serd arbitrado pel 

agente fiscal, no ato da notificagao, respeitando o prazo limite fixado neste artigo. 
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O 
湖臓戸  

ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 70-Os recursos da notificagao serao interpostos dentro do prazo de 1 5 

(quinze) dias, contados a partir da data de sua ciencia, e serao recehidos corn os efeitos que 

declara a autoridade competente. 

Art. 71-O nao-cumprimento da notificagao no prazo estipulado dar自  margem a 

aplicagao de auto-de-infragao. multa e outras penalidade prevista nesta Lei Complementar. 

Art. 72-A Prefeitura determinara, ex-officio ou a requerimento, vistorias 

administrativas, sempre que: 

I-qualquer edificとi9ao, concluida oし1nao. api・esente inseguranga que i・ecornende 

sua demoligao; 

II-for verificada a existencia de instalag含o de aparelhos ou maquinaria que, 

desprovidos de seguranga oしi perturhadoi・es do sossego da vizinhanga, recomende seし1 

desmonte; 

III -for verificada ameaga ou ocorrencia de desabamentos de terras ou rochas, 

obstrugao ou desvio de cursos d'agua e canalizagao em geral. provocadas por obras 

licenciadas. 

Art. 73-As vistorias serao fとitas p01・ tdcnicos designados pelo Orgao municipal 

competente. 

§10 -A autoridade que designar o tecnico respons自vel pela vistoria podera 

formular os requisitos que julgar necessario, fixando o prazo para apresentagao do laudo. 

§20 -O t6cnico respons自vel pela vistoria proceder自 as diligencias julgadas 

necessarias, apresentando suas conclus6es em laudo tecnicamente fundamentado. 

§30 -O laudo de vistoria dever自  ser encaminhado a autoridade que houv 

designado o tdcnico no prazo prefixado. 
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麟－  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 74-Aprovado o laudo de vistoriaS ser自  intimado o proprietario a cumpri-lo. 

SECAO III 

DAS MULTAS 

Art. 75-As multas. independentemente de outras penalidades previstas pela 

legislaao em geral e as do presente C6digo. serao aplicadas: 

I-quando o projeto apresentado estiver em evidente desacordo com o local ou 

forme faseadas cotas e indica96es do projeto ou qualquer elemento do projeto: 

II-quando as obras forem executadas em desacordo com o projeto aprovado e 

com a licenga fornecida; 

III -quando a obra for iniciada scm projeto aprovado ou sem licenga: 

Iv -quando o predio for ocupado sem que a Prefeitura tenha fornecido o 

respectivo habite-se; 

V-quando, decorrido 30 (trinta) dias da conclusao da obra, nao for solicitada 

vistoria; 

VI-quando nao for obedecido o embargo imposto pela autoridade competente; 

VII-quando nao forem observadas as normas desta Lei relativas a tapumes, 

galerias, plataformas de protegao e andaimes, dep6sito e preparo de material em via pUblica; 

、．  VIII - quando._ vencido o prazo dc licenciamento・ prosseguir-se a obra semZ戸  
ctevicio pedido ae prorrogagao ao prazo・ 	 乙ノ  
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K卿、 

唾異糾  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 76-A multa sera imposta pelo agente 石scat izador avista do auto-de-

infragao, que apenas registrar自  a falta verificada, devendo ser feito. o encaminhamento do 

auto, ao setor respectivo. 

Art. 77-O auto-de-infragao sera lavrado em 03(tr6s) vias, assinado pelo autuado. 

§10 -Quando o autuado nao se encontrar no local da infragao ou se recusar a 

assinar o auto respectivo, o agente fiscalizador anotar自  a ocorrencia no auto, que devera ser 

firmado por testemunhas. 

§ 20-Prevalecera a 琵  publica da autoridade fiscal, quando nao houver 

testemunhas. 

§30 -Quando o infrator nao se encontrar no local em que for constatada a 

infrag加， dever自 a 2a.(segunda) via do auto-de-infragao ser entregue ao responsavel t6cnico 

pela obra, sendo o infrator considerado. para todos os efeitos, como tendo sido autuado e se 

certificado da infragao. 

Art. 78-O auto-de-infragao dever自  conter: 

I-a designagao do dia em que se deu a infragao ou em que ela foi constada pelo 

autuante; 

II-fato ou ato eu constitui a infragao e a designagao da lei infringida, bem como 

o nUmero e a data da lei; 

111-nome, assinatura do infratot・ ou denominagao qしte o identi石qしte. resid6ncia ou 

sede do estabelecimento comercial ou industrial ou no me de fantasia; 

● 
● 
● 
● 
● 

lv-nome e assinatura do autuante e sua categoria funcional; 

V-nome, assinatura e residencia das testemunhas, quando for o caso; 

. 

● 
● 
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鼠  

ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 79-O infrator tera o prazo de 1 5 (quinze) dias, a contar do 10. (primeiro) dia 

Util ap6s o recebimento do auto-de-infragao, para ビたtuar o pagamento ou interpor recurso・  

Par自grafo U nico-Decorrido o pl・azo sem interposigao de recurso, a multa n谷o-

paga tornar-se－自 efetiva, e sera cobra de acordo com o§30. do art. 93 deste C6digo. 

Art. 80-A partir da data da efetivagao da multa, o infrator tera o prazo de 10 

(dez) dias U teis para legalizar a obra ou sua modificagao. sob pena de ser considerado 

reincidente. 

Art. 81-Na reincidencia-de multa ser自  aplicado o valor de acordo com a "Tabela 

de Multas por Desatendimento ao C6digo de Obras", Anexo II. desta Lei. 

§10 -Na reincidencia, o autuado ter自  o prazo de 05 (cinco) dias para legalizar a 

obra ou efetuar o pagamento da multa. 

§20 -A multa nao-paga nos prazo determinados nesta Lei Complementar, ser 

inscrita em divida ativa. 

Art. 82-As multas serao calculadas tendo por base a unidade fiscal municipal 

estabelecida, obedecendo ao escalonamento da "Tabela de Multas por Desatendimento ao 

C6digo de Obras", Anexo II. desta Leにomplementar・  

Par言grafo Unico-As infra96es cujas penalidades nao estiverem estabelecidas 

neste Capitulo serao punidas com multas, conforme relagao constante da Tabela supracitada. 

SECAO IV 

DOS EMBARGOS 

A「七 83 －かs ob『・・ …i and・Ifl・n・o. se ・！11 ・1・・ d・『・p・「。・・「・・。 nstru「・。・・。・・…「炉  
ou rerorma, serao emoargaaas sem prejuizo uas muiias qualluo: 	. 	 レ  
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

I-estiverem sendo executadas sem o alvara de licenciamento nos casos em que 

for necessario; 

H-for desrespeitado o respectivo projeto) aprovado: 

III -nao forem observadas as indica96es de alinhamento ou nivelamento 

fornecidas pelo 6 rgao municipal competente: 

Iv -estiverem sendo executadas sem a responsabilidade de profissional inscrito 

na Prefeitura Municipal; 

V-o profissional respons自vel sofrer sしispensao oしi cassagao de carteira pelo 

Conselho Reoional de Engenharia. Ai・qしii tel Ui・a e Agi・（)f101flia-ClこEA. 

VI-estiver em risco sua estabilidade, corn perigo para o pUblico ou para o pessoal 

que a executa. 

Art. 84:O encarregado da fiscalizagao dar自．  na hip6tese de ocon・encia dos casos 

supracitados no artigo 83, notificagao por escrito ao infrator, para que este cumpra no prazo 

de 48 (quarenta e oito) horas e dela dara ciencia a autoridade superior. 

Art. 85-Ap6s vet・i ficai・ a procedencia da notificagao. a aしitoridade competente 

determinar自 o embargo e far自 constar no Termo de Embargo as providencias exigiveis para o 

prosseguimento da obra, sem prejuizo de imposigao de multas, de acordo com o estabelecido 

nos artigos anteriores. 

Art. 86-O termo de embargo sera apresentado ao infrator para que o assine e, em 

caso de nao ser o infrator localizado, ser自  o Termo de Embargo encaminhado ao responsavel 

pela construgao, devendo 。 processo administi・ativo ser encaminhad。自 Procuradoria Geral dゾコ  

iviunicipio, que promovera agao judicial cabivel・ 	 一0ー  
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:- 	 A『t・  87 - 0 ・mb・「9。  ・6 …“…p・・…p「・  。  …p・ i m・・t。  d・…19“・・1・・ 
●－ 	consignadas no respectivo termo・ 

Art. 87-O embargo s6 sera suspenso ap6s o cumprimento das exigencias 

consignadas no respectivo termo. 

:- 	 nA INTERnlcAo 00 PR。010 ou oEPENn。NcIA 

SECAO V 

DA INTERDICAO DO PREDIO OU DEPENDENCIA 

● 逼無 

● 
● 一 	

国隠芦霧レ 
ー一 	 ESTADO DE SERGIPE 
● PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

● 
● sECAo v 

● 
● － 	 Art・ 88-Um predio. OU quaisquer de suas dependencias・ poder自 ser interditado 

● em qualquer tempo, com impedimento de sua ocupagao, quando oferecer iminente perigo de 

:- 	 ― 	 ・ar飢。r p。blico. 

:－  … 	Art. 89 - Ai。・。rdi、。o previ。・。。。。・ igo 。。・。 rioi・  ，er。  imposta por escrito, ap6s 

● vistoria efetuada pelo 6 rgao municipal competente. 

● 
● ParAgrafo 血  nico-Nao atendida a interdicao e nao interDosto recurso. ou 

●－ 	incielericlo este・  tomara o eviunicipio as proviaencias caoiveis・ 
● 
● －  SECAO VI 

● ＿ 	 DA DEMOLICAO 

● 
Art. 90-A demoligao total ou parcial do predio ou dependencia sera imposta nos 

seguintes casos: 

I-quando a obra for clandestina, entendendo-se por tal a que for executada sem 

alvara de licenga ou pr6via aprovagao do projeto e licenciamento da construgao; 

II-quando executada sem observancia de alinhamento ou nivelamento fornecidos 

pela Prefeitura Municipal ou com desrespeito ao projeto aprovado; 

III -quando julgada com risco iminente de car自ter pUblico e o proprietario nao 

quiser tomar as providencias que a Pt・efeitしU・a determinar para a sua seguranga. 
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議  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNにIPAL DE MALHADOR 

Art. 91-Se o proprietario ou seu representante legal se recusarem a executar a 

demoligao, esta poder自 ser executada pelo Municipio, por determinag豆o expressa do 

Preたitura Municipal, ouvida previarnente a Procしiradoria Geral do Municipio. 

Par言grafo もnico-O propriet自rio ou seu representante legal 6 obrigado a arcar 

com os custos da demoligao. 

Art. 92-Toda e qualquer demoligao sera precedida de vistoria por uma comissao, 

designada pela Prefeitura Municipal, que adotar自 as medidas que se fizerem necess証ias para a 

sua execug加・  

SECAO VII 

DOS RECURSOS 

Art. 93-Das penalidade impostas nos termos desta Lei Complementar, o autuado 

tera o prazo de 15 (quinze) dias para interpor recurso, contados a partir da data do 10. 

(primeiro) dia U til ap6s o recebimento da notificagao oしiaじito-de- infragao. 

§1-O recurso sera impetrado. para an自lise, ao Secたtario de Infraestrutura do 

Municipio, que devera submete-lo 良 Procuradora Geral do Municipio para emissao de parecer 

juridico. 

§2 0 -Nao Serd permitida, sob qualquer alegagao, a entrada, no protocolo geral, 

de recurso fora do prazo previsto neste artigo. 

§30.-Findo o prazo para defesa sem que esta seja apresentada, ou seja, julgada 

improcedente, ser自 imposta multa ao infrator, que. cientificado atraves de oficio, procede伯 ao 

recolhimento da multa no pi・azo de 48 (qしtat・ema e oito) horas, ficando sujeito a outras 

penalidades, caso nao cumpra o prazo determinado. 

Art. 94-A defesa contra a notificagao ou auto-de-infragao ser台  apresentada por 

escrito, dentro do prazo estipulado no artigo 93, desta Lei Complementar, pelo notificado ou 
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些頭レ  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNにIPAL DE MALHADOR 

autuado, ou seu representante legalmente constituido, acompanhada das raz6es e provas que 

1instruam, e ser自 dirigida a autoridade competente. que a .jしI I gai・ano prazo de 10 (dez) dias. 

§lo -Julgada procedente a defesa, tornar-se-a nula a agao fiscal. 

§20 -Sendo julgada improcedente a defesa, ser自  aplicada a multa correspondente, 

・oficiando-se imediatamente infrator ara que efetしte o pagamento no prazo de 48 (quarenta e 

oito) horas・ 

TiTULo) II 

PARTE ESPECIAL 

』  

CAPITULO I 

DO MATERIAL, DOS ELEMENTOS CONSTRUTIVOS 

E DOS EQUIPAMENTOS 

SECAO 1 

DAS DISPOSICOES GERAIS 

Art. 95-O dimensionamento, a especificagao e o emprego do material e 

elementos construtivos deverao assegurar a estabilidade, a seguranga e a salubridade das 

1 obras・ edifica96es e equipamentos・ de acordo com os padr6es estabelecidos pela Associagao 

Brasileira de Normas T6cnicas-ABNT e por este C6digo. 

SECAO 11 

DAS F'UNDACOES E ESTRUTURAS 

Art. 96-O projeto e execugao de funda9ao da construgao, assim como as 

respectiv三s sondagens, exames de laborat"rio e provas. de cargで，ser"o 甘：os de acor豊ごmンの  
normas aaotas ou recomenaauas peia /-ssociagao b rasiieira ae iNormas i ecnicas - /b1N i・－乙ノー  
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNに！PAL DE MALHADOR 

Par言grafo 丘nico-A funda96es das edifica96es deverao ser executadas de tal 

1 maneira que nao prejudiquem os im6veis vizinhos e que sejam totalmente independentes e 

situadas dentro dos limites do lote. 

SECAO III 

DAS PAREDES E DOS PISOS 

Art. 97-As paredes da edificagao deverao obedecer a s respectivas normas da 

1Associagao Brasileira de Normas T6cnicas-ABNT para os diferentes tipos de material 

utilizado, quanto aos i ndices de resistencia, impermeabilidade e isolamento termico e 

acUstico. 

Art. 98-As paredes divis6rias entre unidades independentes, mas contiguas, 

assim como as adjacentes a s divisas do lote, deverao ter espessura minima de 0,21 m (vinte e 

um centimetros). 

Art. 99-As paredes externas e internas das edifica96es deverao garantir o 

perfeito isolamento t6rmico e ac自stico, sendo as externas, em alvenaria, executadas com a 

espessura minima de 0,13 (treze centimetros). 

Art. 100-As espessuras minimas de parede constantes do artigo anterior poderao 

ser alteradas, quando forem utilizados materiais de natureza diversa, desde que possuam, 

comprovadamente. no minimo, os mesmos i ndices de resistencia, impermeabilidade e 

isolamento termico e acじiSticO. COfll、（)1・me()CaSO. 

Art. 101-As paredes de banheiros e cozinhas deverao ser revestidas, no minimo, 

ate a altura de 1,50 m (um metro e cinquenta centimetros) de material imperme自vel, lavavel. 

liso e resistente. 

Art. 102-Os pisos de banheiros e cozinhas deverao ser impermeaveis e lay自vei乞  
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奄趣寧  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 103-Os pisos e tetos, inclusive os entrepisos que constitui, passadigos, 

galerias ou jiraus em edifica96es residenciais multifamiliares, casas de diversao, sociedades e 

clubes, dever言o ser executados com material incombustfvel. 

Par自grafo U nico-As edifica96es residenciais しinifamiliares. isoladas das divisas 

do lote, ficarao dispensadas das exigencias deste artigo. 

SECAO IV 

DAS FACHADAS, DAS MARQUISES, DOS BALANCOS 

E DAS COBERTURAS 

Art. 104-E livre a composigao das fachadas, executando-se as localizadas perto 

das edifica96es tombadas, devendo, neste caso, ser ouvido o 6 rgao federal, estadual ou 

municipal competente. 

Art. 105-A construgao de marquises nas testadas das edifica96es construidas no 

alinhamento nao podera exceder a fragao de tr己s quartos da largura do passeio. 

§1-Em nenhum caso a largura da marquise poder自  exceder a 2,50 m (dois 

metros e cinquenta centimetros). 

§2 0 -Nenhum de seus elementos, estruturais ou decorativos, poder自  estar a 

menos de 2,50m (dois metros e cinquenta centimetros) acima do passeio pUblico e a menos de 

2,80 m (dois metros e oitenta centimetros) nos casos de construg含o em vias de declividade. 

§30 -A construgao de marquise nao podera prejudicar a arborizagao, iluminagao e 

as placas de denominagao ofciaI das vias e logradし）しU'OS. 

Art. 106-As a guas pluviais provenientes das coberturas e marquises serao 

esgotadas dentro dos limites do lote, nao sendo permitido o escoamento sobre lotes vizinho 

ou logradouros. 
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司ず稽レ  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Par自grafo h nico-Os edifcios Sit しtados nos alinhamentos deverao d ispoi・ de 

calhas e condutores, e a s a guas deverao ser canalizadas por baixo do passeio. 

Art. 107-Poderao ser balanceadas a partir do segundo pavimento as fachadas das 

edifica96es, desde que observem o afastamento obrigat6rio definido na legisla 加especitica. 

Par自grafo h nico-O balango a que se refere o Caput deste artigo n加 poder自  

exceder 自 medida correspondente a metade da largura do afastamento e em nenhum caso 

poder自 ser construido sobre o passeio p丘blico. 

SUBSECAO I 

DOS TOLDOS, DOS ESPORTES E DAS PASSAGENS COBERTAS 

Art. 108 -Sera permitida colocagao de toldos ou passagens cobertas sobre os 

passeios ou recuos fronteiros aos pr6dios comerciais. 

Art. 109-O uso eventual de estores, instalados nas extremidades de marquises e 

paralelamente a fachada do respectivo edifcio ser自  perthitido. desde que esses estores nao 

prejudiquem o livre transito de pedestres nos passeios pじlblicos, devendo ser constituidos de 

enrolamento mecanico. 

Art. 110-Para licenciar a colocagao dos toldos, estores ou passagens cobertas o 

requerimento do interessado devera ser acompanhado dos respectivos desenhos, em escala 

conveniente, alem do desenho do segmento de fachada e do passeio, com as respectivas cotas 

e uma vista de fre皿e. 

SECAO V 

DAS PORTAS 

Art. 111-O dimensionamento das portas devera obsenar a altura minima de 2,10 

m (dois metros e dez centimetros) e vao livre que sしi pei・e ou seja igual a: 
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Art. 116-Visando ao controle da proliferagao de zoonoses, os abrigos destinados 

aguarda de lixo deverao ser executados de acordo com as normas emanadas do 6 rgao 

municipal competente, ficando proibida a instalagao de tubos de queda de lixo. 

Art. 117-As edifica96es em a reas desprovidas de redb coletora pUblica deve庖。  

ser providas de instala96es destinadas ao armazenamento, tratamento e destinagao de esgoto, 

de acordo com as normas de da Associagao Brasileira de Normas Tecnicas-ABNT e dos 

6rgaos competentes. 

rt. 118 二 E obrigat6ria a ligagao da rede domiciliar a s redes gerais de 自gua e 

esgoto, quando as tais redes existirem na via pUblica onde se situa a edificagao. 

Art. 119-Enquanto nao hoしiver I・ede de esgoto. as edifica96es serao dotadas de 

fossas s6pticas, afastadas, no minimo 5,00 rn (cinco metros) das divisas do lote e com 

capacidade proporcional ao ni:mero de pessoas na ocupagao do pr6dio. 

§10 -Depois de passar pela fossa septica, as a guas serao infiltradas no terreno por 

meio de sumidouro construido. 

§20 -As a guas provenientes de pias e cozinhas e de copa deverao passar por uma 

caixa de gordura, antes de serem langadas no sumidouro. 

§30 -As fossas com sumidouro deverao ficar a uma distancia minima de 15, 00 m 

(quinze metros) de raio, de pogos de captagao de a gua. situados no mesmo terreno ou em 

terreno vizinho. 

Art. 120-As a guas provenientes de postos de lavagem e lubrificagao, oficinas e 

indUstrias dever含o passar por separadores antes de serem langadas na rede pablica de a guas 

pluviais. 

Art・ ， 121-As instala「「es contra inc"ndio dever"o ser mantidで com todo' o 序  
respectivo aparelnamento, em rigoroso estaao ae conservagao e em perreito runcionamento・そジノ  
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podendo o Corpo de Bombeiros, se assim entender, fiscalizar o estado dessas instala96es e 

submete-las a prova de eficiencia. 

Par貞grafo 血nico-Em caso de nao-cumprimento das exigencias deste artigo, o 

6rgao municipal competente providenciard a conveniente punigao dos respons自veis e 

expedigao das intima96es que se tornem necess自rias. 

SECAO VII 

DOS EQUIPAMENTOS MECANICOS 

Art. 122-O assentamento de maquinas de qualquer especie, matrizes ou 

operatrizes, seja para fins indしtstriais, comerciais, ou de uso particし：lar, independentemente de 

sua posigao no im6vel, devera ser feito de tal forma que. quando em funcionamento, que nao 

transmita, ao im6vel vizinho e aos logradouros pUblicos, ruidos, vibra96es e temperaturas em 

niveis superiores aos previstos nos regulamentos oficiais pr6prios. 

Par言grafo 丘nico-O assentamento das ni自qしtinas referidas neste artigo, e mesmo 

instala96es mecanicas novas, esta sujeito a licenga municipal. e devera ser renovados 

anual mente. 

SECAO Viii 

DOS ELEVADORES DE PASSAGEIROS 

Art. 123-Nenhum equipamento mecanico de transporte vertical podera 

constituir-se no a nico meio de circulagao e acesso a s edifica96es. 

Art. 124-Deverao ser servidas por elevadores de passageiros as edifica96es com 

mais de 04 (quatro) ou que apresentem desnivel entre o pavimento do a ltimo andar e o 

pavimento do andar t6rreo, incluldos os pavimentos destinados a estacionamento, superiores a 

12 m (doze metros). 
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Art. 125 -On自mero de eevadores, c自Iculos de trafego e demais caracteristicas do 

sistema mecanico de circulag乞o vertical obedecer乞o a s normas da Associagao Brasileii・a de 

Normas Tdcnicas-ABNT. 

Art. 126-A instalagao e a manutengao do sistema deverao ter respons自vel 

tecnico legalmente habilitado, que responder自  perante o Municipio por quaisquer 

irregularidades ou infra96es que se verificar nas instala96es e funcionamento dos elevadores. 

Art. 127-Nenhuma instalagao de elevador bou montacarga devera ser posta em 

funcionamento antes de vistoria pelo 6 rgao municipal competente. com  a participagao do 

representante da firma instaladora, devendo ser facilitados os meios para que sejam realizados 

todos os ensaios e verifica96es exigidos pela Associag谷o Brasileira de Normas Tdcnicas-

ABNT. 

SECAO IX 

DAS ESCADAS ROLANTES 

Art. 128-Na instalaao, funcionamento e manutengao de escadas rolantes, 

deverao ser observadas as exigencias quanto a licenga previa para instalagao,a vistoria ap6s o 

t6rmino dos servigos de instalagao. a licenga para funcionamento e aos servigos de 

manutengdo. 

Par言grafo Unico-A vistoria devera zelar para que as escadas rolantes nao sejam 

postas em funcionamento definitivo sem que sejam postas em funcionamento definitivo sem 

que sejam cumpridas as seguintes exig6ncias. 

I-verificagao do cumprimento das prescri96es normatizadas pela ABNT relativas 

aconstrugao e a instalagao de escadas rolantes; 

II-verificagao do perfeito funcionamento dos dispositivos de seguranga e 

emergencia・  
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器熱鳶
itミ鴬蕪1．鴬熱こ驚「鴛  

I-Estado dos dispositivos de segurajiga; 

II-estado dos rnotoi・es eldtricos e dos equipaniejlt0s mecanicos・  

SECAO x 

DAS CHAMINtS 

Art. 130-As chamines (de qualqしlel・ especie) de fog6es de casas particulares. de 

pens6es, hotdis, restaurantes e de estabelecimentos comerciais ou industriais de qualquer 

natureza ter谷o altura suficiente para que o んnio e a fuligem ou outros residuos que possam ser 

expedidos n言o incomodem os vizinhos ou entao serao dotadas de aparelhamento eficiente 

obras que vi
鴛篇篇器器農鴛篇器「器農篇＼に＊ execuor. 加 de 

efetuar a in，器篇afoda。農 - Case. 。・…e・ …ipri d・・ in・・・1・・・。・・。・…Prefeitura 

SECAO Xl 

DAS PISCINAS EM GERAL 

竺reve器器烹器謂器慧器農農篇  

ue誉ra , ter , U円a了eclividade conveniente・ n"o 5・・do permitid・…d・・「・・ b・…as at‘・  
prorunaiaaae de 乙，UU (dois metros). 
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banheiros. 
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111-0,70 m (setenta Centimetros). para portas de salas, gabinetes e dormit6rios; 

IV-0,60 m (sessenta centimetros), para portas internas secund自rjas e portas de 

SECAO VI 

DAS INSTALAcoES PREDIAIS 

Art
. 112-A execugao de instala96es prediais, tais como as de 自gua pot自vel,d guas pluviais, esgoto, luz, forga, ar condicionado. p白1・a-rai()5,telef'oI1e. gas e gLlarda de ljxo 

obdervarao as normas t6cni。as da ABNT,d
a -obdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiolla 

Lobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiolla
r Cobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiolla
ri Iobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiolla
rias,1obdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiolla
rias, Uobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiolla
rias, Iobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,d

]obdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do c g
obdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do co

aobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do co
sobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do como 

eobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do como d g
obdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do como de

uobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do como 
de aobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do como de B

robdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do como de B d
obdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do como de Bo

aobdervarao as normas t6cni。as da ABNT,das concessiollarias,do como de Bomb d
obdervarao as normas t6cnicas da ABNT, das concessionarjas, do Corpo d

e Bombe j111r,rl, 	- - ' 

鴛蒸薫蕪溝滋。燕  

insta!瞬。鴛器篇ambento＼器篇鴛／器／ご器器 equS no農entostcni認  
emanadas das autoridades competentes. 
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Art. 115-O armazenamento de recipientes de gas devera estar fora das 

edifica96es, em ambiente exclusivo dotado de aberturas para ventilagao permanente. distando 

1,50 m (um metro e cinquenta centimetros) das divisas e da edifkagao. 
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Art. 133-Das piscinas coletivas deverao constar um sistema de circulagao ou de 

recirculagao, lava-pes, guarda-corpo, chuveiro, vestiarios e conjunto de instala96es sanit自rias. 

Art. 134-Os lava-p6s, permitidos somente no trajeto entre os chuveiros e 

piscinas, para obrigar que os banhistas pet・COr!・am toda sしia extensao, deverao ter, no minimo 

2,00 (dois metros) de cumprimento, 0.30 m (trinta centimetros)、  de profundidade. 0.80 m 

(oitenta centimetros) de largura e com a lamina liquida de 0,20 rn (vinte centimetros). 

CAPITULO II 

DOS ELEMENTOS COMPONENTES DA EDIFICACAO 

SECAO I 

DOS COMPARTIMENTOS 

Art. 135-Os compartimentos e ambientes deverao ser posicionados e 

dimensionados de tal forma qしte proporcionem confot・to ambiental. termico, ac自stico e 

proteg谷o contra a umidade, mediante-adequado dimensionamento e emprego do material das 

paredes, cobertura, pavimento e abertura, bem como das instala96es e equipamentos. 

Art. 136-O destino dos compat・timentos nao ser自 considerado apenas pela sua 

designagao em plan垣， mas tambem pela sしia finalidade l6gica decorrente de sua disposigao no 

projeto. 

Art. 137-Os compartimentos deverao atender aos requisitos minimos, quanto ao 

dimensionamento,a iluminagao e ventilagao, e a impermeabilidade, constantes no Anexo I 

desta Lei Complementar, nas seguintes tabelas: 

I-Tabela I-Edifica96es Residenciais; 

II-Tabela 2-Casas Populares; 

111-Tabela 3-Edifica96es Comerciais e de Servigo 
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Par自grafo U nico-Os requisitos minimos para os compartimentos das demais 

edifica96es nao apresentadas em tabela sao especificados nos capitulos relativos a estas 

edifica96es. 

Art. 138-O dimensionamento das escadas, rampas e corredores devera ser 

calculado conforme a Tabela"" C自Iculo de Popしilagao、、. anexo IV. desta [eにompl ementar. 

SECAO II 

DOS ESPACOS DE CIRCULACAO 

Art. 139-Consideram-se espagos de circulagao as escadas, as rampas, os 

corredores e os vestibulos, que poderao ser os seguintes usos: 

I-privativo-os que destinam a unidades residenciais e a cesso aos 

compartimento de uso secundarios e eventual das edifica96es em geral. devendo observar a 

largura minima de 0,80 m (oitenta centimetros); 

II-coletivo-os que se destinam ao uso pUblico ou coletivo, devendo observar a 

largura minima de 1,10 m (um metro e dez centimetros). 

SUBSECAO I 

DAS ESCADAS 

Art. 140-De acordo com a sua utilizagao, as escadas de uso privativo ou coletivo 

poderao ser classificadas como: 

I-restritas-quando privativas, servindo de acesso secundario, nas unidades 

residenciais, ou de acesso destinado a dep6sito e instalagao dc equipamento, nas edifica95e 
Z 

em geral, observando largura minima de 0,60 m (sessenta centimetros); 
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11-protegidas-quando coletivas e consideradas para o escoamento da populagao 

em condi96es especiais de seguranga, desde que atendam aos demais requisitos deste 

Capitulo. 
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Art. 141-Os degi・aしis das escadas de～・erao estai・ dispostos de tal forma qしte 

assegurem passagem com altura livre de 2.1 0 m (dois metros e dez centimetros) e espelho 

minimo de 0,175 (dezessete centimetros e meio), respeitando as dimensses quanto a altura do 

espelho e largura do piso segundo a frmula 63<2h+1<64. e ainda: 

I-para escada privativa restrita. altut・a de ate 0.20 m (vinte centimetros) e lai・gしira 

minima de 0,25 (vinte e cinco centimetros); 

II-para escada privativa, altura maxima de 0,19 in (dezenove centimetros) e 

largura minima de 0,25 m (vinte e cinco centin1etros); 

III-para escada coletiva, altura de 0,18 m (dezoito centimetros) e largura minima 

de 0,27 m (vinte e sete centimetros). 

Art. 142-Quando em curva, a largut・a do piso dos degraus ser自 medida a partir do 

perimetro interno da escada, a urna distancia minima de: 

I-0,35 m (trinta e cinco centimetros), se privativa restrita; 

II-0,50 m (cinquenta centimetros), se privativa; 

III -I ,00 m (um metro), se coletiva・  

Art. 143-Os pisos dos degraus das escadas nao poderao apresentar qualquer tipo 

de saliencia. 
●一 
● 
● 
● ． 一 
● 
● 
● 
● 

exigenclas: 

Art. 144-As escadas de uso coletivo deverao obedecer ainda a s seguinte 
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I-quando o nUmero de degraus for superior, a dezesseis e a escada vencer nivel 

superior a 2,80 m (dois metros e oitenta centimetros). ser自  obrigat6rio intercalar um patamar 

de cumprimento minimo igual a largura adotada para a escada. 

11-dispor de corrimao, instalado enti・e 0.80 m (oitenta centimetros) e 1 ・00 in (um 

metro) de altura, conforme as seguintes especifica96es: 

a) apenas de um lado, para escada com largura inferior a I,10 m (um metro e dez 

centimetros); 

b) de ambos os lados, para escada com largura igual ou superior a I,10 m (um 

metro e dez centimetros); 

● － 	 c) intermedidrio・ quando a largura b1)r igual ou superior a 2・40 m (dois metros e 

● － 	quarenta centimetros), de tal forma q ue garanta largura minima de 1 .20 (um metro e vinte 

● 一 	centimetros') nara cada lanco 

Art. 145-Para auxilio aos deficientes visuais. os corrimaos das escadas coletivas 

deverao ser continuos, sem interrupgao nos patamares. prolongando-se pelos menos 0.30 

(trinta centimetros) do inicio ao termino da escada. 

● 一  

● 一 

● － 

● 一－  

I● ● . ● 
SUBSECAO H 

DAS RAMPAS 

Art. 146-As rampas para uso coletivo nao poderao ter largura inferior a 1 .20 m 

(um metro e vinte centimetros) nem mais de 10% (dez por cento) de inclinagao. 

§10 -Nos casos de rampas para circulagao de veiculos, a sua largura nao deve ser 

inferior a 2・50 (dois metros e cinquenta centimetros) e sua inclina「“o dever" chegar ツ  
m自ximo a 20% (vinte por cento). 
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§lo -Nos casos de rampas para circulagao de veiculos, projetada com curvas, a 

sua largura mfnima de 3,00 m (tres metros). 

Art. 147-Para acesso de deficientes fsicos, deverao ser dotadas de rampa de 

entrada as seguintes edifica96es e respectivas caracteristicas: 

1-local de reuniao com lotagao para mais de 100 (cem) pessoas; 

LI-as destinadas a qualquer outi・o uso com mais de 600 (seiscentos) usu自rios. 

Par自grafo 血nico-As rampas de qしie trata o inicio deste artigo devem, de 

preferencia, estender-se at6 o acesso do segundo pavimento. 

Art. 148-No interior das edifica96es acima relacionadas, as rampas poderao ser 

substituIdas por elevadores ou meios mecanicos especiais destinados ao transporte de pessoas 

portadoras de deficiencia fsica. 

Par自grafo U nico-As iampas de qしie trata o inicio deste artigo devem, de 

preferencia, estender-se ate o acesso do segundo pavimento. 

Art. 149-As escadas e rampas de uso coletivo deverao ter superfcie revestida 

com material antiderrapante e incombustivel. 

SECAO III 

DAS GALERIAS 

Art. 150-As galerias internas terao largura e pe-direito correspondente a 1/20 

(um vig6simo) do seu cumprimento,_observada a largura minima de 2,80 m (dois metros e 

oitenta centimetros), e p6-direito minimo de 2,50 m (dois metros e cinquenta centimetros). 

,1。 -N。o s・・。 permi・id・…ili・・、。o d・。・1・・1・・。・1h・lid・・ievadoi・。u escad炉  
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§20 -A iluminagao da galeria poder自  ser instalada. exciusivamente. atraves de 

aberto de acesso, desde que seu cumprimento nao exceda a: 

a) quatro vezes a altura da abertura. quando houver somente um acesso; 

b) oito vezes a altura da abertura. quando houver mais de um acesso. e. neste 

caso, pelo menos duas abertura de acesso deverao estar situadas no mesmo plano horizontal. 

SECAO IV 

-DOS JIRAUS 

Art. 151-A consti・しi9ao de jiraしis em galp6es s6 sera permitida em grandes a reas 

cobertas ou em lojas comerciais, desde que satisfaga as seguintes condi96es: 

I-nao prejudiquem as condi96es de iluminagao e ventilagao do compartimento 

onde for construido e sirva-se destas condi96es para ilumina-lo e×・entil自－lo, de acordo corn 

este C6digo, considerando-se . jirau como um compartimento da edificagao; 

Ii -ocupe a rea equivalente a. no maximo. 50% (cinquenta por cento) da a rea do 

compartimento onde for construido; 

Lu1-tenha o espago que 石car sob sua projegao no piso do compartimento onde for 

construido altura minima de 2,40 m (dois metros e quarenta centimetros) e altura minima de 

3,00 m (tres metros); 

IV-tenha altura Ininima de 1,90 In(um metro e 11oventa centimetros),quando 

destinado a dep6sitos,podendo ter escada de acesso m6vel. 

● ● ● 
● 
● 
● 
● 
● 

pavimento. Art. 152-Nas condi「「es descritas nesta se「「o. os jiraus n"o ser"o contados com浄、  
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 153-Nao sera permitido o fechamento de . jiraus com paredes ou divis5es de 

qualquer especie. 

CAPITULO III 

DAS A REAS LIVRES DE ILUMINACAO E VENTILACAO 

Art. 154-Todo compartimento da edificagao dever自  dispor de abertura que 

estabelega comunicagao direta com o logradouro ou espa9o livre dentro do lote para fins de 

iluminagao e ventila 加．  

Par自grafo U nico-O disposto neste artigo nao se aplica a corredores e ventilagao. 

Art. 155-N谷o podera h加er abertしtras em paredes levantadas sobre a divisa ou a 

menos de 1,50 m (um metro e cinquenta centimetros) desta. 

Art. 156-As aberturas para iluminagao ou ventilagao das salas, quartos e 

escrit6rios, confrontantes em unidades diferentes e localizadas no mesmo terreno, deverao 

permitir que entre elas haja distancia maior que 3,00 m (tres metros), mesmo que estejam num 

Unico edificio. 

Art. 157-As reentrancias destinadas 自 iluminagao e ventilagao deverao ter 

largura minima de 1,50 m (um metro e cinquenta centimetros) para edifica96es de ate 02 

(dois) pavimentos. 

Par貞grafo 血nico-As aberturas para iluminagao e ventilagao, quando localizadas 

de frente uma para outra numa mesma unidade. deverao distar entre si I ,50 m (urn metro e 

cinquenta centimetros), no minimo. 

Art. 158-As reentrancias nas edifica96es com mais de 02(dois) pavimentos terao 

sua largura minima acrescida de 0,40 cm (quarenta centimetros）・ por pavimento, para sala e 

quarto, acrescida de 0,20 cm (vinte centimetros) por pavimento para copa, cozinha. banheir9 

quarto de empregada, dep6sito e a rea de servigo. 
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Art. 159-Os pogos destinados a iluminagao e ventilagao deverao permitir ao 

nivel de cada piso, a inscrigao de uni circulo de 2,00 rn (dois metros) de diametro minimo 

para edifica96es de at6 02 (dois) pavimentos. 

ParAgrafo U nico-Os poos das edilka96es com mais de 02 (dois) pavimentos 

terao seu circulo de diametro minimo acrescido de 0.50 iii (cinquenta centimetros). por 

pavimento, para salas e quartos, e acrescido de 0.30 iii (trinta centimetros). por pavimento. 

para copa, cozinha, banheiro, quarto de empregada, dep6sito e a reas de servigo. 

Art. 160-Quando as reentrancias tiverem largura de 1.50 m (um metro e 

cinquenta centimetros) e os pogos permitirem a inscrigao de circulo de diametro igual a 2,00 

m (dois metros), s6 sera permitida, para ambos os casos, a utilizagao de beirais de, no 

maximo, 0,60 m (sessenta centimetros) nas faces de parede nao paralelas entre si. 

Art. 161-Os compartimentos que nao pei・mitirern iluminag含o e ventilagao 

naturais poderao ter sua ventilagao propor・cionada por dしitos de exaしistao horizontal e por 

meios mecanicos, os quais deverao dispor de: 

I-Nos dutos de exaustao vertical: 

a)rea minima de 1 .00 m2 (um metro quadrado): 

b) seg乞o transversal capaz de conter しtm circulo de 0.60 rn (sessenta centimetros) 

de diametro: 

c) tomada de ar exterior em sua base, diretamente para andar aberto ou para duto 

horizontal com dimens6es nao inferiores a metade das exigidas para o duto vertical, e saida de 

ar situada a 1,00 m (um metro). no minimo. acima da cobertura contigua ao duto. 
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II-Nos dutos de exaustao horizontal: 

a）自rea minima de 0,25 m2 (vinte e cinco decimetros quadrados): 
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b) cumprimento maximo de 5.00 m (cinco metros). quando houver uma 白  nica 

comunicagao direta para o exterior; 

c) cumprimento m自ximo de 1 5,00 m (quinze metros), quando possibilitar 

ventilagao cruzada pela existencia. em faces opostas. de comunicagao direta para o exterior; 

Par自grafo 丘nico-Os meios mecanicos rei七ridos no caput deste artigo deverao 

ser dimensionados de tal forma que garantam a renovagao do ar.: de acordo com as normas da 

ABNT, salvo exigencia maior fixada por legislagao especifica. 

Art. 162-Poder合 ser dispensada. a ci・iterio do 6 rgao municipal competente, a 

abertura de vao para o exterior em cinemas, audit6rios, teatros, salas de cirurgia, camaras 

escuras e em estabelecimentos industriais, institucionais, comerciais e de servi9os, desde que: 

I-sejam dotados de instalagao de ar condicionado. c旦jo projeto completo dever自  

ser apresentado juntamente com o projeto arquitet6nico; 

11-tenham iluminagao artificial conveniente. 

Art. 163-Nos sanitarios e nos corredores de atd 15,00 m (quinze metros) de 

extensao, ser加admitidas iluminagao e ventilagao por meio de pogos・ ．  

§10 -Para os sanit自rios admite-se que a ventilagao seja captada atrav6s de outros 

sanitarios, desde que tenham o teto rebaixado, observada a distancia maxima de 2,50 m (dois 

metros e cinquenta centimetros) entre o vao de iluminagao e o exterior. 

§20 -Para os sanit自rios pertencenteS a しima mesma propriedade admite-se a 

instala「“o da ilumina「“o atrav「s de outro sanU「rio sem o rebaixamento・ observada a dist"nツ  
maxima de 2,50 m (dois metros e cinquenta centimetros). 
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CAPITULO IV 

DA CLASSIFICACAO DOS TIPOS DE EDIFICACOES 

Art. 164-Conforme utilizagao a que se destinam, as edifica96es classificam-se 

em: 

I-residenciais; 

H-nao-residenciais: 

HI -mistas. 

CAPITULO V 

DAS EDIFICACAOS RESIDENCIAIS 

SECAO 1 

DAS DISPOSICOES GERAIS 

Art. 165-Toda しinidade residencial sei・aCOflStItしilda. no minimo de 01 （しin1) 

compartimento habit加ei, 01 (um) banheiro e 01 (uma) cozinha. 

§lo -Os compartimentos tratados neste artigo deverao obedecer a s dimens6es 

minimas estabelecidas, conforme o caso, nas Tabelas 1 e 2. Anexo I. desta Lei Complementar. 

§20 -A sala e o dormit6rio OU sala e cozinha poderao constituir um U nico 

comp・rtim・・to, d・…d。・ …te caso, ter a" rea ml・i m・ d・ 15.00 m2 (q・1・…et吃お 
、ヘ  ハハ 	2 j」 ＿ ______'.．一一  一、．，、 」．叫hA ，、一 ＼  ーハーーaハ石、，りhへロ11十戸  

quadrados) OU i乙，uu m (UO乙じ 11ICL[Ob 4UdUI duoコ）,1しコPししLI V (4111し‘1Lし、  
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SECAO 11 

DAS EDIFICACOES RESIDENCIAIS UNIFAMILIARES 

Art. 166-As edifica96es residenciais unifamiliares ficarao obrigadas a cumprir as 

exigencias deste C6digo. 

Art. 167-Quanto a s casas populares. obedecerao ao projeto executado pelo setor 

municipal competente. 

Par自grafo 血nico-O projeto sera fornecido ao requerente para que seja licenciada 

a obra, devendo-se para isto formar processo, anexando c6pia da escritura ou comprovante de 

posse do terreno, e comprovante de impostos. do ano vigente. quitados. 

SECAO III 

DAS EDIFICACOES RESIDENCIAIS MULTIFAMILIARES 

Art. 168-As residencias multifarniliares possuirao sempre os seguintes 

compartimentos; 

I-hail de entrada; 

II-equipamentos para extingao de inc6ndio, de acordo corn as normas do Corpo 

de Bombeiros quando exigido: 

III-central de g自s; 

Iv －加ea de lazer. coberta ou nao, proporcional ao nUmero de compartimentos 

habitaveis, de acordo com as seguintes condi96es: 

・）・「。・。・・・。・・・・1・・…＿… ：・（・・・・・「。 ……『・二，？。・・。・……炉  
habitavel, nao podendo ser inferior a 40.0(3 m一（quarenta metros quaurauos); 
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b) formal tal que permita em qualquer ponto, inscrigao de circunferencia com raio 

minimo de 2,50 m (dois metros e cinquenta centimetros). 

Art. 169-Os asilos, alem das disposi96es previstas neste C6digo e das normas 

estadual e municipal de saUde, deverao dispor de: 

1 - instala96es que comportem setores administrativos. recreativos, de 

enfermagem/rouparia, copa/cozinha e sanit自rios completos: 

I'-rampas, quando necessario, nos acessos dos compartimentos de uso coletivo, 

com 10% (dez por cento), no maximo, de inclinagao, conforme o disposto no artigo 146. desta 

Lei Complementar. 

CAPITULO V 

DAS EDIFICACOES NAO-RESIDENCI今IS 

SECAO I 

DOS HOTEIS CONGENERES 

Art. 170-Nas edifica96es destinadas a hoteis residenciais, moteis. pens6es, 

pousadas e albergues existirao sempre como partes comuns obrigat6rias: 

I -hail de recepgao com servigos de portaria e comunica96es; 

II-sala de estar: 

III -compartimento pr6prio para adm mlli stragao: 

Iv -compartimento para rouparia e guarda de utensilios de limpeza: 

V-instala、「es para combate a inc"ndio・ dentro de modelos e especifica「6es d炉  
Corpo de Bombeiros. 

_ _ 	 1 
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Art. 171-Os dormit6rios deverao observar unia a rea minima de 8,00 mユ  (oito 

metros quadrados), nao computados os "halls" de entrada. 

Art. 172-Executando-se os dormit6rios dotados de instala96es sanitarias, cada 

pavimento devera dispor das referidas instala96es sanitarias para cada grupo de 06 (seis) 

dormit6rios ou fragao separadas para sexo, nas seguintes quantidades minimas: 

I-sanitario masculino. 01(U lii)vaso sanitario. 01 . (uni) lavat6rio. 01 (uni) 

mict6rio e 02 (dois) chuveiros; 

II-sanit証io feminino, 01 (um) vaso sanitario. 01 (um) lavat6rio, 01 (unia) ducha 

e 02 (dois) chuveiros; 

Par自grafo 血nico-As instala96es sanit自rias para empregados deverao ser isoladas 

das de uso dos h6spedes, guardadas as seguintes quantidades minimas: 

a) 01 (um) vaso sanital・ io. 03 (tres) cliしiveiros e. no caso masculino. 02 (dois) 

mict6rios, para cada grupo de 15 (quinze) empregados de cada sexo, observando o isolamento 

individual para os vasos sanitarios. 

SECAO III 

DAS EDiFICACOES PARA USO INDUSTRIAL 

Art. 173-Nenhuma licenga para edificagao destinada a indilstria ser自  concedida 

sem o exame pr6vio por parte dos 6 rgaos estadしtal e mしtnicipal competentes das condi96es 

relativas ao meio ambiente. 

Art. 174-As edifica96es de que trata este Capitulo, deverao satisfazer as 

seguintes condi96es: 

I - ser d・ m・・「・・1 ・・…b・S・・……、・「・・…se o emprego d・・・・・・「・。・！・・。・・戸  
material combustivel apenas nas esquadrias e estruturas de cobertura; 
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II-o p6-dir&ito deve ter りo minimo 3,50 m (ti・es metros e cinquenta centimetros) 

para locais de trabalho dos operarios; 

III -a abertura de iluminag豆o e ventilagao deve corresponder a 1/6 (um sexto) da 

証ea do piso, sendo admitido lanternin ou sled; 

Iv -dispor, nos locais de trabalho dos oper自rios. de porta de acesso rebatendo 

para fora do compartimento; 

V-ter dispositivos de prevengきo contra incendio de acordo com as normas da 

ABNT e do Corpo de Bombeiros・  

§1 -Da exigencia referente ao item III excetuam-se os casos em que as 

opera96es realizadas no compartimento possam gerar poluigao atmos琵rica, devendo tais 

edifica95es ser dotadas de sistema de ventilagao local exaustora. 

§20 -As ind自strias de generos alimenticios e produtos quimicos com altura de 

2,00 m (dois metros) deverao ter pisos e paredes revestidos de material resistente, liso e 

impermeavel. 

Art. 175-As ediflca96es destinadas a 行u1s indしistriais deverao ter instala96es 

sanitarias independentes para servir . aos compartimentos dc administragao e aos locais de 

trabalho dos oper加jos. 

Art. 176-As instala96es sanitarias para oper自rios serao devidamente separadas 

por sexo e dotadas de aparelhos nas seguintes quantidades minimas: 

I-no sanit加io masculino: 

・）・・‘80 (oitenta) oper“・・。・－ 01 （・・！・ -I）・・…』…サ・“「貰， 01 (u！・i) I・『・・“l.i。・ 02 (doi炉  
mict6rios e, para cada grupo de 20 (vinte) operanos ou tragao, ul (Ufl) couveiro; 
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b) acima de 80 (oitenta) oper自rios-01 (urn) vaso sanitario, 01( um) lavat6rio. 01 

(um) mict6rio e 02 (dois) chuveiros para cada grupo de 50 (cinquenta) oper計jos oし1 fragao: 

11-no sanitario feminino:_ 

a) at6 80 (oitenta) operarios-02 (dois) vasos sanit自rios. 02 (dois) lavat6rios e. 

para cada grupo de 20 (vinte) operarios ou fragao, 02 (dois) chuveiros; 

b) acima de 80 (oitenta) operarios-02 (dois) vasos sanitarios, 01 (um) lavat6rio e 

02 (dois) chuveiros para cada grupo de 50 (cinquenta) opei・arios oしi fragat）・  

Art. 177-As edifica96es de que trata este Capitulo deverao dispor de 

compartimento para vestiario, anexo aos respectivos sanitarios, por sexo, com a rea nunca 

inferior a 8,00 m2 (oito metros quadrados). 

Par自grafo h nico-Os vesti自1・ios serao dotados de armario, afastados entre si ou 

das paredes opostas, no minimo, de I ,50 m (um metro e cinquenta centimetros). 

Art. 178 -Sera obrigat6ria a exist己ncia de compartimentos destinados a prestagao 

de socorros de emergencia, corn a rea minima de 6,00 m2 (seis metros quadrados) por grupo de 

100 (cem) empregados ou fragao. 

Art. 179-Nas edifica96es para fins de indilstrias cuja lotag加por turno de servigo 

seja superior a 150 (cento e cinquenta) operarios・ sei．自 obri gat6ri争 construgao de refeit6rio, 

observadas as seguintes condi96es: 

I－自rea minima de 0.80 ni2 (oitenta decimetros qしtadi・ados) pot・ emp:・egado: 

II-piso e paredes at' a altura minima de 1・ 50 m (um metro e cinqueヅ  
centimetros), revestidos corn material liso de imperme自vel. 
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 180-Os locais de trabalho deverao ser dotados de: instalagao para 

distribuigao de a gua potavel, por meio de bebedouro. 

Art. 181-Sempre que do processo industrial resultar a produgao de gases, 

vapores, fumagas, poeiras e oしitros residしtos, devera ser instalado um sistema de ventilagao 

local exaustora adequado para cada caso. 

Art. 182-As edifica95es industriais deverao dispor de 自  rea privativa de carga e 

descarga, de armazenamento de matdria-prima e produtos industrializados. de tal modo que 

nao seja prejudicado o transito de pedestres e de veiculos nos logradouros com quem se 

limitam essas edifica96es. 

Art. 183-As edifica96es destinadas a fabricagao e manipulagao de generos 

alimenticios ou de medicamentos deverao satisfazer, alem das demais exigencias previstas 

pelos 6 rg含os estadual e municipal competentes e por este C(')digo. as segしuintes condi96es: 

I-as paredes deverao estar revestidas, at6 a altura minima de 2,00 m (dois 

metros) com material liso. resistente. lav自vel e impermeavel: 

II-piso devera ser revestido com material lavavel e imperme自vel; 

H I -sera assegurada a incomunicabilidade direta com os compartimentos 

sanit自rios; 

'V-deverao ser assegurados dispositivos que impegam o contato de insetos com 

os alimentos; 

Art・ 184-Edifica「「es -destinadas"ind「lstria ou deps
sito , de expi讐ivo ．讐力  

inflam"vel s「  ser" admitida em locais previamente aprovauos. peto 讐inisterio 00 じxerci影フ  
observada a legislagao federal pertinente e os regulamentos auminisirauvos・ 	 －  
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ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 185-Os dep6sitos de inflam自veis liquidos com depgndencias apropriadas 

para acondicionamento e armazenamento em tambores. barricas ou outros f ecipientes m6veis 

deverao ter: 

I-divisao de se96es independentes com capacidade maxima de 200.000 1 

(duzentos mil litros) por unidade: 

11-recipientes corn capacidade maxima de 200 1 (duzentos litros) por unidade, 

com condicionamento a distancia minimo de 01 （しim) metro das pa肉des; 

III -aberturas de iluminagao eqしii×・ alentes a 1/20 (um vigdsimo) da 自rea do piso; 

Iv -afastamento minimo de 4.00 m (quatro metros) entre cada pavilhao e de 

100,00 m (cem metros) para qualquer outra edificagao ou ponto da divisa do terreno. 

Art. 186-Os tanques utilizados pra armazenamento de intiarnaveis deverao 

observar as seguintes condi96es: 

I-ser construidos com matei・ial que gal・anta a plena estanqしteidade dos tanques ou 

ser dotados de sistema de combate a corrosao; 

IL -ter capacidade maxima de 6.000.000 1 (seis milh6es de litros) por capacidade. 

§1 -Os tanques elevados deverao ligar-se eletricarnente a terra, quando 

met自licos, circundados por um muro ou escavagao que possibilite contengao de liquido igual a 

capacidade do tanque, e distar entre si, de qualquer edificagao ou ponto de divisa de terreno, 

1,5 (um virgula cinco) vez sua maior dimensao. 

§20 -Os tanques subterraneos deverao ter seu topo a no minimo de 0,50 m 

(cinquenta centimetros) abaixo do nivel do solo, serem dotados de tubos de ventilaga 

permanente e distar 2,00 m (dois metros) entre si. 
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響多  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

§30 -Os tanques sじmi-subterraneos serao admitidos. nos terrenoβ acidentados・  

desde que seus dispositivos para abatecimento e esgotamento estejam situados pelo menos 

0,50 m (cinquenta centimetros) acima da superficie do solo. 

Art. 187-As edifica96es destinadas a industria ou dep6sito de e叱plosivo, al6m 

das disposi96es deste Capitulo, deverao ter: 

I-distancia minima de 100,00 ni (cem metros) de qualquer ponto da divisa do 

terreno, contornando esta por arborizagao densa; 

II-instalagao de administragao independente dos locais de trabalho (no que tange 

aedifica96es destinadas a indじlstria); 

Ill-distancia minima de 8,00 iii (oito meti・os) enti・e cada pavilhao, destinado a 

dep6sito; 

Iv -aparelhos de protegao conti・a descargas atmos琵ricas e de instalagao e 

equipamento adequado a combater auxiliar de incendio dentro das especifica95es e modelos 

previamente aprovados pelo Corpo de Bombeiros. 

§10 -Os limites de distancia previstos nesta segao poderao ser reduzidos se, para 

a utilizagao e armazenamento de explosivos e inflamaveis・ forem empregados dispositivos de 

seguranga. 

§20 -Sera proibida a construgao. dentro do terreno. de compartimento destinado a 

moradia ou dormit6rio. 

Art. 188-As edifica96es destinadas a indilstria, para cuja operagao seja 

indispens加ei a instalaao de camaras frigorificas・  al6m de observarem as disposi96es dest 

Capitulo, deverao ter: 
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編ず恰語ー  
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

I-ptio de manobra. carga e descarga de animais, onde seus dekpejos nao sejam 

diretamente ligados aos pavilh6es de industrializagao; 

II-rede de abastecimento de a gua quente e fria: 

111-sistema de drenagem de a guas residuais nos locais de trabalho industrial: 

Iv -revestimento em azulejos ou material similar ate a altura mfnima de 2,00 m 

(dois metros) nos locais de trabalho industrial: 

V-compartimento destinado 良 instalagao de laborat6rio de analise: 

VI- unidade de incineragao de residuos s6lidos e semi-s6lidos devidamente 

licenciada pelos 6 rgaos estadしia! c/ou ITtしinicipal し(e meio ambientじ．  

Par自grafo 丘nico-Nao sと consideram industriais as ed ificagうes com instala96es 

de camaras frigorificas para exclusivo armazenamento e revenda de produt6s frigorificos. 

SECAO III 

DAS EDIFICACOES DESTINADAS AO COM重RCIO E SERVICOS 

SUBSECAO I 

DAS DISPOSICOES GERAIS 

Art. 189-Alem das disposi96es da presente Lei Complementar, que lhes forem 

api ic自veis, as edifica96es destinadas叩comercio e servigos deverao ser dotadas de: 

I-instala96es coletot・as de lixo, quando possしtirem mais deO2 (dois) pavimentos, 

de acordo com as normas do 6 rgao competente: 

II- reservat6rio de a gua, de acordo com as exigencias do 6 rgao ou empres弓  

encarregada do abastecimento de a gua. 
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 190-A natureza do revestimento do piso e das paredes das edific叩6es 

depender自  da atividade a ser desenvolvida, devendo a obra ser executada de acordo com as 

normas sanit自rias vigentes. 

SUBSECAO II 

DAS LOJAS, DOS ARMAZErNS E DEP6SITOS 

Art. 191-Ser自  perrnitid&a subdivisao de lojas, armazens e dep6sitos. desde que 

as a reas resultantes nao sejam inferiores a 18.00 m2 (dじZoito irietros qしtadrados) e tenham 

projeto regularmente aprovado. 

Art. 192-As lojas qしte se ahi・em para galerias poderao ser dispensadas de 

iluminagao e ventilagao diretas, desde que sua profundidade nao exceda a largura da galeria e 

a extensao da galeria esteja dentro dos parametros do art. 1 50 desta Lei Complementar. 

Art. 193-As instala96es sanitarias de que trata esta subsegao deverao ser 

dimensionadas da seguinte forma: 

1-01 (urn) vaso sanitark e 01 (uma) pia. no minimo, quando forem de uso de 

apenas urna unidade aut6noma com 自rea u til inferioi・ a 75,00 ni2 (setenta e cinco) metros 

quadrados; 

II-02 (dois) vasos sanitarios 。 02 (dし、as) pias, no minimo, qしiando forem de uso 

de urna ou mais unidぬes, com 証ea u til de ate 150.00 m2 (cento e cinquenta metros 

quadrados); 

111- rn・1・ “・ 01 （・【・-t） ・… ＿・竺りit三・iO p・「・・ada . 1 50,00 m2 (cento e 了inqu『讐a功  
metros quadrados) ou fragao, acima dos IうU,UU m' (cento e cinquenta metros quaorauos) aゾカー  

area U til; 
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

IV-serem dotados de tanque de contengao para evitar extravazamento acidentais; 

V-nao possuir sistema de drenagem para liquidos ou a gua de lavagem; 

VI-nao possuir nenhum ponto de alimentagao de 自  gua. 

SUBSECAO 111 

DOS RESTAURANTES, DOS BARES E DAS CASAS DE LANCHES 

Art. 196-As edifica96es destinadas a restaurantes. alem de observarem os 

dispositivos deste C叩itulo deverao dispor de sai乞o de refei96es corn a rea iれinima de 3 0,00 m2 

(trinta metros quadrados) e cozinha com a rea eqし： ivalente a 1/5 （しu-n ciしuinto) do salao de 

refei96es, observados os minimos de 10.00 m2 (dez metros quadrados) quanto a a rea e 2,80 

m2 (dois virgula oitenta metros quadrados) quanto a menor dimensao. 

Art. 197-As edifica96es destinadas a restaurantes deverao dispor de instala96es 

sanit自ria para uso pUblico, contendo 01 (um) vaso sanit自rio e 01 (um)、  mict6rio para Uso 

masculino, 02 (dois) vasos sanitau・ios para しuso leminino. e 02 (dois）・ lavat6rios para cada 80,0 

m2 (oitenta metros quadrados) de a rea-construida. 
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Art. 194-As edifica96es destinadas a dep6sito de material de fcil combustao 

deverao dispor de instala96es contra incendio e respectivos equipamentos. de acordo com as 

especifica96es do Corpo de Bombeiros. 

Art. 195-Os dep6sitos de produtos t6xicos (agrot6xicos, pesticidas, biocidas, 

etc.) deverao atender a s seguintes exigencias: 

I-possuir piso e paredes impermeaveis; 

I'-ter p6-direito minimo de 3,00 m (tres metros); 

III-ter iluminagao e ventilagao adequadas; 
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ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Par自grab 心nico-As instala96es de uso privativo dos empregados deverao 

conter 01 (um) chuveiro para cada 100.00 m2 (cern metros qしtadi・ados) ou 斤agao do salao de 

refei96es, observados a separagao por sexo e o isolamento individual quanto aos vasos 

sanit加jos. 

Art. 198 -Sera obrigat6ria a instalagao de exaustores na cozinha, 

Art. 199-Os bares e casas de lanches deverao atender a s disposi96es do Art. 193. 

relativas a s instala96es sanitarias, sendo obrigat6ria a instalagao de lavat6rio no recinto de uso 

publico e na加ea de servigo・  

SUBSECAO IV 

DOS MERCADOS E SUPERMERCADOS 

Art. 200-As edifica96es destinadas a mercados, supermercados e similares, alem 

de observarem as normas deste Capitulo, deverao dispor de instala96es sanit加ias, separadas 

por sexo, nas seguintes quantidades minimas: 

I-sanitario masculino: 01 (um) vaso sanit自rio. 01 (uni) lavat6rio e 02 (dois) 

mict6rios para cada 100,00 m2 (cern metros qしtadrados); sanitまrio feminino: 01 （しliii) vaso 

sanit自rio e 01 (um) lavat6rio para cada 100.00 m2 (cern metros quadrados). 

Par自grafo u nico -Sera exigida a instalagao de・ no minimo・ 02 (dois) chuveiros・  

isolados por sexo. 

Art. 201-As edifica96es destinadas a supermercados deverao ter entrada especial 

para veiculos, para carga e descarga de mercadorias. 

Art. 202-As edifica96es a que se refere esta Subsegao deverao ter sala de 

maauinas p r6prias para instalagao dos motores de refrigeragao, devendo ser constituida de tal 

forma que os ruidos gerados nao causem desconforto acustico a vizinhanぐa, ae acordo com aたダ  
normas e padr6es estabelecidos. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

SUBSECAO V 

DOS PR豆DIOS COMERCIAIS E DE SERVICOS, E DOS CENTROS COMERCIAIS 

Art. 203-As edifica96es destinadas a escrit6rios, consult6ribs e estUdios de 

carater profissional, excetuadas as que disponham de instala96es sapit自rias privativas, deverao 

ter, em cada pavimento, sanitarios- separados por sexo, na proporgao de um conjunto 

constituido de vaso, lavat6rio, e mict6rio qしiando mascしilino. pai・a cada 75.00 mユ （ setenta e 

cinco metros quadrados) de 自rea ムtil ou fragao. 

§lo -As unidades aut6nomas nos prピdios para prestagao de servigos, deverao ter 

no minimo 25,00 m2 (vinte e cinco metros quadrados). 

§20 -Sera exigido apenas 01 (um) sanitario nas unidades que nao ultrapassem 

75,00 m2 (setenta e cinco metros quadrados). 

Art. 204-As edifica96es destinadas a centros comefciais. alem das condi96es 

previstas nos incisos I e II do Art. 260. Subsegao IV deste Capitulo, e demais disposi96es a 

elas aplicaveis, deverao ter escadas principais dimensionadas em fungao da soma de a rea de 

piso de dois pavimentos consecutivos, observando as seguintes largura minimas: 

1-1,10 iii (um metro e dez centimeti・os) para 自rca de ate 500,00 m2 (quinhentos 

metros quadrados). 

II-1,50 m (um metro e cinquenta centirnet,i・os) pat・a al・ea maior de 500.00 rn2 

(quinhentos metros quadrados) e menor oしi igしtal a 1 .000.00 m2 (mil metros quadrados); 

● 
● 
● 
● 
● 
● 
● 
● 
● 
● 

quadrados). 

III-2,00 m (dois metros) para 自rca superior a 1 ・ 000,00 m2 (mil metroう  
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

SECAO IV 

DOS ESTABELECIMENTOS HOSPITALARES, DOS 

LABORATORIOS E CONGENERES 

Art. 205- As edifica96es destinadas a estabelecimentos hospitalares. clinicas, 

casas de sa。de, laborat。rios de an。lis・  ・  pesq・isa・  ・  se・・ i「os de apoio . diagn6stico ミ  

congeneres deverao obedecer a s condi96es estabelecidas pじlos 6 rgaし）S municipal e estaaual 

competentes, alem das disposi96es deste C6digo que lhe tbrem aplic自veis・  

e congeneres dever加dispor de: 

I-Plano de Gerenciamento de Residuos S6lidos a ser submetido a aprovagao dos 

6rgaos de meio ambiente e de sa白de; 

II-instala96es e equipamentos para combate auxiliar de incendio, conforme 

modelos e especifica95es do Corpo de Bombeiros do Estado: 

III -grupo gerador para suprir eventual falta de energia' eletrica; 

Iv -compartimentos com pe-direito minimo de 3.00 m (tres metros). exceto os 

compartimentos destinados a administragao, apoio e quartos. que deverao ter pe-direito 

minimo de 2,70 m (dois metros e setenta centimetros); 

V- circula96es com pe-direito minimo de 2,40 m (dois metros e quarenta 

centimetros) e largura minima de 2,00 m (dois metros), podendo ter o minimo de 1,20 m (um 

metro e vinte centimetros) de largura quando forem destinadas somente a circulag乞o de 

pessoal e cargas nao volumosas; 

VI-compartimento para dep6sito de lixo com acesso direto para o exteriつ  
isolado do atendimento p自blico. 
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

x-ter instala96es preventivas contra incendio de acordo corn as normas da 

ABNTe do Corpo de Bombeiros. 

Par自grafo 丘nico-Os hospitais deverao ainda, observar as seguintes disposi96es: 

a) nas edifica96es com 02 (dois) pa×・ i mentos ピ oh i・ i gatO I・ia a construgao de rampa 

ou de um conjunto constituido de elevador e escada, para circulagao de doentes; 

b) nas edifica96es com mais de 02 (dois) pavimentos e obrigat6rio haver pelo 

menos um conjunto constituido de elevador e escada, ou de elevador e rampa, para circulagao 

de doentes; 

c) os corredores, vestibulos, passagens. escadas e rampas, quando destinados a 

circulagao de doentes, devei・ao tei・ largura minima de 2,00 m (dois metros) e pavimentagao de 

material impermeavel, lavavel e antiderrapante. e. quando destinados exclusivamente a 

visitantes e ao pessoal, largura minima de I ,20 m(um metro e vinte ccntimetros); 

d) as rampas deverao ter Q piso antiderrapante. guarda-corpo e corrimao. 

Art. 208-Os estabelecimentos destinados ao atendimento a s parturientes, bem 

como as dependencias de hospitais com a mesma utilidade, alem das disposi96es deste 

Capitulo, deverao dispor de: 

I-01 (uma) sala de parto e 01 (uma) enfermaria para cada grupo de 20 (vinte) 

leitos; 

II-herg自rio com capacidade equivalente ao nilmero de leitos 

Praga 25 de Novembro, 133一Centro-Malhador/SE ・ CNPJ NO13.104.757/0001-77 
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粉、 

愚  

ESTADO DE SERGIPE 
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SECAO V 

DAS ESCOLAS E CRECHES 

Art. 209-As edifica96es destinadas a escolas e creches. alem de obedecerem a s 

normas estabelecidas pelos 6 rgaos municipal e estadual competentes e a s disposi96es deste 

C6digo, que lhe forem aplic自veis, deverao: 

I-ser de material incombustivel, tolerando-se o emprego de madeira ou outro 

material combustivel apenas nas esquadrias, lambris. parapeitos. i－じvestimentos de piso e 

estrutura das coberturas e forros; 

II-ter locais de recreagao descobertos e cobertos, atendendo ao seguinte: 

a) local de recreagao ao ar livi・e com 自1・ea minima i9しial a 1/3 (um tergo) da soma 

das a reas das salasde aula e salas de atividades, devendo ser pavimentado, gramado ou 

ensaibrado e com perfeita drenagem; 

b) local de recreagao coberta com 自i-ca minima igual a 1/5 （しtm quinto) da soma 

das 自  reas das salas de aula e salas de atividades. 

III-ter instala96es sanitarias: 

Iv -ter instala96es para bebedouros, na proporgao de um aparelho por grupo de 

30 (trinta) alunos por turno; 

V- ter corredores com largしira minima de 1.50 m （しim metro e cinquenta 

centimetros), quando principais, e 1 ,00 m (uni metro), quando secundarios. 

Par貞grafo 丘nico-Nao sao considerados como patios cobertos. os corredores シ  

passagens. 
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ESTADO DE SERGIPE 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 210-Os refeit6rios, quando houver, deverao dispor de a reas proporcionais a 

1,00 m2 (um metro quadrado) por pessoa. observando o pd-direito minimo de 3.00 m (tres 

metros) para a rea de ate 80.00 mZ (oitenta meti・os quadi・ados). quando excedida esta 自rea. 

§1-A証ea minima de reたit6rios ser自 de 30.00 m2 (ti・inta metros quadrados). 

§20 -Sempre que o refeit6rio e a cozinha se situarem em pavimentos diversos, 

sera obrigat6ria a instalagao de elevadores monta-carga, ligando esses compartimentos. 

Art. 211-As cozinhas terao a rea equivalente a 1/5(um quinto) da a rea do 

refeit6rio a que sirvam, observados o minimo de 12,00 rn7 (doze metros quadrados) de a rea e 

largura nao inferior a 2,80 m (dois metros e oitenta centin.etros). 

Art. 212-Os gabinetes mddicos-dentai・ ios. qしtando houver, deverao ser divididos 

por se96es de a rea minima de 10,00 m2 (dez meti・os qua山・ados). dispoi・ de sala de espei・a e nao 

se comunicar diretamente com nenhum outro compartimento. 

Art. 213-As escadas principais devei・ao satisfazer as segしuintes condi96es: 

I-ter a largura minima calculada segundo a Tabela "C自Icしulo de Populagきo、二  

Anexo IV, desta Lei Complementar; 

II-Sempre que a altura por vencer for superior a 2.50 m (dois metros e cinquenta 

centimetros) e o numero de degraus, superior a 14 (quatorze), deverao・ essas escadas, possuir 

patamar, que ter自， no minimo, 1,10 rn （しum metro e dez centimetro) de profundidade; no caso 

de escadas que mudam de diregao em cada patamar. dever自  a profundidade deste ter como 

medida a largura da escada; 

III-nao se desenvolver em leque ou caracol; 

Iv -possuir iluminagao direta. em cada pavimen 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

Art. 214-As rampas, al6m de atenderem a s condi96es que prescreve o artigo 

anterior, dever加 ter declividade maxima de 10% (dez por cento) e piso cpm revestimento 

antiderrapante. 

Par自grafo b nico-No caso de creche. qしtando a entrada principal apresentar 

desnivel em relagao a rua, o acesso deve ser feito por intermedio de rampa. 

Art. 215-As edifica96es destinadas a s escolas, deverao dispor de: 

I-salas de aula, observando as seguintes condi96es: 

a) pd-direito minimo de 3,00 rn (tres metros); 

b）自rea calculada 自 razao de 1.00 m2 (um meti・oqしtadi・ado), no minimo, por aluno, 

nao podendo ter a rea inたnior a 56,00 rn2 (cinqしtenta e seis metros quadrados) e sua maior 

dimensao exceder a 1,5 (um virgula cinco) vez a maior dimensao; 

c) vaos de iluminagao e ventilagao equivalentes a 1/5 (urn quinto) da a rea de piso 

respectivo; 

d) janelas apenas em urna de sしias paredes. assegurando a iiしirn inagao lateral 

esquerda, e de tiragem do ar por meio de pequenas aberturas na parte superior da parede 

oposta; 

e) janelas dispostas no sentido do eixo maior da sala. quando esta tiver forma 

retangular. 

II -1・…1・、。・・ …1・“ri・・・。rn ・…。・・1・t・・ propor、「es m ・i rn・…bservando-s・デ，  
isolamento individual para os vasos sanit自rios: 
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a) 01 (um) vaso sanit自rio e 02 (dois) mict6rios para cada 40 (quarenta) alunos, 01 

(um) vaso sanit加io para cada 25 (vinte e cinco) alunas e 01 (um) lavat6rio para cada 25 (vinte 

e cinco) alunos e alunas por turno; 

b) vesti紅io separado por sexo com chuveiro na pi・oporgao de 01 (um) para cada 

100 (cem) alunos e alunas por turno・  

§11)-N乞o e permitida a ediflcavao de salas de aulas . voltadas para o quadrante 

limitado pelas dire96es norte e oeste, desde que se utilizem elementos construtivos que 

assegurem o isolamento termico destas salas. 

§20 -As salas especiais nao se sujeitam a s exigencias deste C6digo, desde que 

apresentem condi96es satisfat6rias ao desenvolvimento da especialidade. 

Art. 216-As edifica96es destinadas a creches deverao dispor de: 

I-banheiros para proporgao de 01 （しim) vaso sanit自rio e 01 (uni) lavat6rio para 

cada 06 (seis) criangas e 01 （しI Ffl )ehしiveiro para cada 08 (oito) criangas. 

● . ● ● 

令  
令  . 『  
● －  

I 
● － 

● － ●一  ・ 

● － 

● － ●一 ●一 
● ー－ ●一 ●一 ●一 ●一 condi96es: 

II-salas de aulas ou salas de atividades que deverao satisfazer as seguintes 

a) comprimento m自ximo de 10,00 iii (dez metros), com largura minima 

per庇endo 60% (sessenta por cento) desse comprimento; 

b) pd-direito minimo de 3,00 m (tr6s metros); 

e)a rea calculada a raz乞o de 1,00 m2 (um metro quadrado), no minimo, por aluno, 

nao podendo ter a rea inferiot・ aiS・00 nY (quinze meti・os quadrados)■；  

I 

d) piso pavimentado com material adeqし、ado 「  I() U5O, 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

e) vaos de iluminagao e ventilagao em cada sala, equivalente a 1/4 (um quarto) da 

area do piso respectivo; 

Art. 217-As obras em escolas existentes. qしte impliqueni加mento de capacidade 

de utilizagao, serao permitidas desde que as modifica96es se restrinjarn a acrescimos ou 

altera96es funcionais e estejam de acordo com as normas do presente C6digo. 

SECAO VI 

DAS OFICINAS E POSTOS l)E ABASTECIMENTOS 

SUBSECAO I 

DAS DISPOSICOES GERAIS 

Art. 218-As edifica96es destinadas a oficinas, postos de abastecimento e de 

abastecimento e lubrificagao, alem de obedecerem a s normas dos 6 rgaos municipal e estadual 

competentes. referentes ao meio ambiente e a s not・mas deste C6digo. deve！・ao) dispoi・ de: 

I-piso revestido com material resistente. lavavel e impermeavel; 

11-faixas receptoras de a guas servidas antes de seu langamento na rede geral; 

III -muro de alvenaria corn altura minima de 2,00 rn (dois metros) para o 

isolamento das propriedades vizinhasf 

IV- instala96es e equipamentos pai-a combate de incendio, de acordo com as 

normas do Corpo de Bombeiros; 

V-compartimentos destinados a administragao, independentes dos locais d 
I 

guarda de veiculos ou de trabalho; 

VI-instala96es sanitarias. 
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ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

SUBSECAO 11 

DAS OFICINAS 

Art. 219-As edifica96es destinadas a oficinas, alem das disposi96es do presente 

C6digo que lhe forem aplic自veis. devei・a() tet・：  

I- pe-direito minimo de 3,20 m (tres metros e vinte centimetros) nos locais de 

trabalho; 

II-piso e material adequado ao fim a que se destina; 

III -locais de trabalho corn vao de iluminagao minima igual a 1/8 (um oitavo) da 
area do piso, tolerando-se a iluminagao zenital: 

a) instala96es sanitarias constando de. no minimo, 01 (um) vaso sanitario e 01 

(um) Inict6rio, 01 (um) lavat6rio e 01 (urn) chしiveiro para cada ・ 80,00 m2 (oitenta metros 
quadr3dos) ou fragao de 自  rea construida. 

SUBSECAO III 

DOS POSTOS DE ABASTECIMENTO 

Art. 220-Consideram-se postos de abastecimento e 1しibi・ificagao as edifica96es 

destinadas a venda de combustiveis para veiculos, incluidos dos demais produtos e servigos 

afins, tais como 6 leos, lubrificantes, lubrificagao e lavagem. 

Art. 221-As edifica96es destinadas a postos de abastecimento e lubrificagao, 

alem das disposi96es do presente C6digo que lhes forem aplic自veis, deverao ter: 

I 『 constru頭o com material incombust'vel, tolerando-se oフ警go d-p ・ madei「・ o・  
outro material combustive! em esquadrias e estruturas de cobertura;2七プつ  
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II-rebaixamento dos meios-fios de passeios para o acesso de veiculos, com 

extensdo nao superior a 7,00 m (sete metros) em cada trecho rebaixado. nao podendo 

ultrapassar 50% (cinquenta por cento) da extensao da testada do lote e devendo a posigao e 

nUmerQ de acessos ser estabelecidos: 

HI -bombas de abastecimento e colunas de suporte da cobertura corn afastamento 

minimo de 4.00 m (quarenta metros) para todas as divisas do terreno: 

Lv-uma mureta ou jardineira, no alinhamento dos logradouros com altura 

minimr de 0,30 m (trinta centimetros), com exce「ao das partes reservadas ao acesso e 自 saida 

de veiculos; 

V-instala96es sanit自rias, separadas por sexo, constando de, no minimo, 01 (um) 

vaso sanit証io e 01 (um) lavat6rio; 

VI-01 (um) chuveiro, no minimo, separado por sexo, para uso dos funcionarios; 

VII-projegao da cobertura nao ultrapassando o alinhamento do logradouro 

pUb1ido; 

. 	Art. 222-As edifica96es destinadas a postos de abastecimento e lubrificagao, 

alem das exigencias previstas nesta segao, deverao dispor de: 

I-dois acessos pelo menos, guardadas as seguintes dimens6es minimas: 4.00 m 

(quatro metros) de largura, 10.00 (dez metros) de afastamento entre si, distante 1,00 m (um 
l 

metro) das divisas laterais: 

II-canaletas destinadas a captagao de a guas superficiais em toda a extensao do 

alinhamento do terreno, convergindo para o coletor em quantidad& necess自ria capaz de evitar 

sua passagem para a via pUblica: 

III-dep6sito met自lico subterraneo para inflamaveis. 
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Art. 223-Os postos de abastecimento e lubrificagao deverao ter suas instala96es 

dispostas de tal modo que permitam fcil circulagao dos veiculos por eles servidos. 

§lo -As bombas de abastecimento deverao estar afastadas no minimo 6,00 m 

(seis metros) do alinhamento do gradil, de qualquer ponto da edificag加， das diversas laterais 

e de fundo e 2,00 m (dois metros) entre si. 

§20 -Ser自  obrigat6ria a instalagao de aparelhos calibradores de ar e abastecimento 

de a guれ, observando-se o recuo minimo de 4.00 iii (quatro metros) do alinhamento do gradil. 

Art. 224-As dependencias destinadas a servi9o de lavagem e lubrificagao terao o 

pe-direito minimo de 4,00 m (quatro metros). e suas paredes deverao ser integralmente 

revestidas de azulejos, ou material similar. 

Par豆grafo 貢nico-O piso do compai・timento de lavagem sei-a dotado de ralos com 

capacidade suficiente para captagao e escoamento das 自  guas servidas. 

Art. 225-Ser自  proibida a instalagao de bombas ou micropostos em logradouros 

pUb1icos, jardins e a reas verdes, inclusive as de lotearnentos・  

Art. 226-Ser自  pci・mitida a instalag含o de bombas para abastecimento em 

estab甲lecimentos comerciais, indus丘iais, empresas de transportes e entidades piblicas 

somente para uso privativo, desde que as bombas fiquem afastadas de, no minimo 6,00 m 

(seis metros) das divisas. 

Art. 227-Evedada a edificagao de posto de abastecimento: 

I-com acesso por logradouros considerados primarios em relagao ao tr自fego, 

quando o terreno possuir menos de 40,00 m (quarenta metros) de testada; 

II - em um raio de 300,00 rn( trezentos metros) de escolas・  hospi tais・  asilos ジ  

templos religiosos; 
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SECAO VII 

DAS EDIFICACOES PARA FINS CULTURAIS 

E RECREATIVOS EM GERAL 

1 	Art. 228-Consideram-se edifica96es para fins culturais e recreativas em geral: 

templos religiosos; salas de bailes; sal6es de festas; casas noturnas; gin自sios; clubes: sedes de 

associacao recreativas; desportivas, culturais e congeneres: audit6rios, cinemas, teatros e 

congenbres; e circos e parques de cliversoes・  

1 	Art. 229-As edifica96es para 丘ns culturais e recreativos em geral, excetuando-se 

os circos e parques de divers6es, deverao obedecer a s normas da ABNT.a s normas do Corpo 

de Bo巾beiros, quando houver, hem corno ao disposto a seguir: 

I-ser de material incombustivel, tolerando-se o emprego de madeira ou outro 

material combustIve,apenas 。。。  esquadrias, lambris. parapeitos. revestimentos 。。  piso, 

estrutura da cobertura e forro. 
l 

II-ter vao de iluminagao e ventilagao cuja superficie nao seja inferior a 1/8 (um 

oitavol) da おea do piso, corn exce「“o para templos・ salas雪 bailes, sales, de festas e casas 
noturhas, que dever加 ter vaos de iluminagao minimos de 1/6 (um sexto) aa area ao piso. 

111-os corretores de acesso e escoamento do pubico deverao possuir largura 

mfnima calculada segundo a "Tabela de C自lcul&'. Anexo IV, desta Lei Complementar. 

IV-as escadas para acesso oしi saida de p白blico deverao atender aos seguintes 

requi『itos; 

1 	a) ter largura minima calculada segundo a Tabela "Calculo de Populagao－二 Anexo 

IV, dbsta Lei Complementar; 

1 	b) sempre que a altura por vencer for superior a 2,50 m (dois metros e cinquenta 

centimetros) e numero de degraus superior a 14 (quatorze）・ deverao possuir patamares, oフ  
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MALHADOR 

auais tekao profundidade de ,,20 m (um metro e vinte cent、metros) ou a mesma largura da 

escada,q uando esta mudar de ciiregao; 

c) n加加dendo ser desenvolvidas em leque ou caracol; 

1 	d) quando substituidas por rampas. estas deverao ter 10% (dez por cento), no 

m自ximo, de inclin零ao e revestimentびde matei・ ial antiderrapante: 

e) deverao possuir corrim乞o junto a parede da caixa da escada. 

1 	V- dever" haver duas portas・  no minimo・  para escoamento_ de. p"blico, 

comunkando-se com saidas independentes, tendo pelo menos uma comunicagao direta com 

logradouro pUblico ou outro espago descoberto ou desobstruIdo. 

VI-as portas deverao ter a mesma largura dos corredores; e a soma de todos os 

vaos de saida de pUblico dever自 ter largura minima total caicしilada segしindo a Tabela ," Calcu10 

de Poiulagao", Aiexo IV, desta Lei_ Complementar, devendo cada porta abrir-se de dentro 

para fora. 

VII-ter instalagao preventiva contra inc6ndio, de acordo com as normas da 

ABNT. 

VIII-os compartimentos discriminados neste artigo, incluindo-se balc6es, 

meza斗inos e similares・  dever"o ter p'-direito minimo de: 

a) 2,80 m (dois metros e oitenta centimetros), quando a a rea do compartimento 

nao e十ceder a 25,00 m2 (vinte e cinco metros quadrados); 

b) 3,20 m (tres metros e vinte centimetros). quando a 自  rea do compartimento fo 

maio1 que 25,00 m2 (vinte e cinco metros quadrados); 

● 
● 
● 
ザ叫 
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, c) 4,00 m (quatro metros), quando a a rea do compartimento exceder a 75,00 m2 

(setenta り cinco metos quadrados). 

Ix -possuir instala96es sanitarias de uso pUblico para cada sexo com as seguintes 

propor96es minimas, em relagao a lotagao maxima: 

, 	a) para o sexo masculino, 01 (urn) vaso sanitario e 01 (um) lavat6rio para cada 

300 (trezentas) pessoas ou fragao. e 01 (um) mict6rio para cada 150 (cento e cinquenta) 

pessoa甘 ou fragao; 

b) para o sexo feminino, 01 (um) vaso sanitario e 01 (um) lavat6rio para cada 250 

(duzentos e cinquenta) pessoas ou fraao; 

§lo ・ No caso das edifica96es destinadas a clubes e sedes de associa96es 

recreativas, desportivas, culturais e congeneres, as instala96es sanit自rias deverao dispor, no 

minimo, de: 

, 	a) para o sexo masculino, 01 (urn) vaso sanitario para cada 200 (duzentas) pessoas 

ou fraao, 01 (um) lavat6rio para cada 150 (cento e cinquenta) pessoas ou fragao, e 01 (um) 

mict6tio para ca血100 (cem) pessoas-ou fragao; 

b) para o sexo feminino, 01 (um) vaso sanit自rio para cada 100 (cem) pessoas ou 

fragao e 01 (um) lavat6rio para cada 150 (cento e cinquenta) pessoas ou fragao; 

§20 -Nos audit6rios e ginasios em estabelecimento de ensino, podera ser 

dispetisada a exigencia constante neste artigo, caso h可a possibilidade de uso de sanitarios 

existentes em outras dependencias do estabelecimento. 

Art. 230-As instala96es sanitarias para uso de funcionarios deverao ser 

independentes das de uso p白blico, observada a proporg言o de 01 (um) vaso sanitario, 01 (um) 

lavat6rio e 01 (um) chuveiro, por grupo de 25 (vinte e cinco) pessoas ou fragao, co 

separagao por sexo e isolamento quanto aos vasos sanit自rios. 

Praga 25 de Novembro, 133一Centro-Malhador/SE ・ CNPJ NO 13.104.757 / 0001 -77 
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、 	 PREFEIT認織器認湿需LHADOR 

satisfaze 、器需，農 - Os parqueSCdigo quanto姦、器篇。ご。票器慧 ver加  

implant品慧勲As edieis tom「鴛ご『鷺篇器／器器
e recreativco ficaro器器  

das no帥as estめel&idas nesta Segao da presente Lei Complementar. 

SECAO Viii 

DOS CEMITERIOS 

Art. 235- As" reas destinadas aos cemit'rios, tanto do tipo tradicional quanto do 

tipo p』rque, devero obedecer, al。m 。。。  normas existentes neste C。digo. 。。。  seguintes 

reqUisitoS: 

1 	I-as condi96es topograficas e pedol6gicas do terreno dever加 ter a compro vagaO 

da aptidao do solo para o fim proposto; 

II-o lencol d'agua devera estar 2.00 m (dois metros) a 3,00 m (tres metros) 

ab・I・志 d。  ・lano d・ inuma、“o (fu・do da sep・1・…），  ・  。  comp。・・……d・ drenag・m ao 

referido solo, onde seja efetivada indicagao de todas as ocorr6ncias do lengol acima aos 

limitds，叩ra-re琵ridos devera ser minuciosamente avaliaao. 

1 
	III - aa rea territorial devera ter 。 dimens。o baseada em 1 .50 m2 (um metro 。 meio 

quad/ado) por habitante, sendo subdividido nas seguintes propor96es: 

1 	a) pelo menos 70% (setenta por cenwj Ud aica uLw111' . r-' - - - - - －  『  ． . 

sepultamento; 30% (trinta por cento) desta a rea deverao ser destinadas a amplia
加， e 5% 

(cinio por centd), para a inuma、ao de indigentes encaminhados pelo poder puDilco: 

1 	b）紅・。 para ・q・ip・m・・t。・ 1・t・・…it・・1・1・，。・・p・・do 。 ma・imo d・ 30% (t・1・tろ  

por Icento) da 自  rea territorial. 
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1 	Iv - as sepulturas dever。o ter alturas m、 nimas 。。 0,60 m (sessenta cent、metros) 

sobre o lpasseiO, afastadas, no minimo, 3,00 m (tres metros) das dividas do terreno; 

1 	V-o砕uro para o fechamento do perimetrO do cemit6rio, devera ter altura minima 

de 3,00 m (tres metros) para o cerniteriαparque; 

、 	・I －  ・証・・・・・・・・・……
甲・・・。・・・・「・・・「 ・・m・…onad・・・・・。  0『・…nim・ de 

uma V一ga para cada 500,00 m2 (quinhentos metros quadrados) dea rea ocupada por sepulturas; 

1 	VII- ． 。。 acessos ou saidas de ve、culos deverao observar um afastamento minimo 

de 20P,00 m (duzentos metros) de qualquer cruzamento do sistema principal existente ou 

proj ethdo; 

1 	VIII - a証ea do cemit6rio dever自 apresentar, em todo o seu perimetro, uma 魚ixa 

arbor/zada n"o-eflific vel de, no minimo 20,00 m (vinte metros); 

Art. 1 236-Qualquer cemiterio devera dispor de: 

1 	I-instala96es administrativas constituidas por escrit6rios, almoxarifado. 

vesti奇ios e sanit証ios, bem como dep6sito para material de construgao; 

II-capelas para vel6rios na proporgao de uma para cada dez mil sepulturas ou 

III -lanchonete; 

IV-sanitarios pablicos; 

V-postos de telefones pUblicos; 

I 

VI-local para estacionamento de veiculosi 

Praga 25 de Novembro, 133-Centro一 Malhador/SE . CNPJ NO13.104.757/0001-77 
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PREFEIT認識DIC品荒喫弧LHADOR 

VII-dep6sitO de lixo (container); 

VIII-dep6sito de ossos (ossario geral); 

Ix -cremat6rio; 

x-pequena enfermaria. 

CAPITULO VI 

DAS EDIFICACOES MISTAS 

Art. 237-As edifica96es mistas sao aquelas destinadas a abrigar atividades de 

diferentes usos・  

Art. 238-Nas edifica96es mistas, onde houver uso residencial serao obedecidas 

as seguintes condi96es: 

I-no pavimento de acesso e ao nivel de cada piso, os "halls", as circulases 

horizontais e verticais, relativas a cada uso serao obrigatoriamente independentes entre si; 

11-alem das exigencias previstas no item anterior, os pavimentos destinados ao 

uso residencial deverao ser agrupados continuamente; 

III -ser加  permitidas unidades de destinagao comercial em edifcios de 

apartamentos, desde 
que ocupem pavimentos totalmente distintos dos destinados a s unidadeう  

residenciais. 
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CAP ITIJLO Vil 

DAS GARAGENS 

1 	 SECAO! 

1 	 DASD 1spoSIcOES GERAiS 

ed……Art.jfices destiI -
誉鷲鷲／誉鷲／二

api1od／二」  

inCO甲bustivel; 

1 	II-biso revestido com material resistente, lavavel 。 imperiTea 'el; 

/ ,,，、 pasSagens。。。 largura 。、。、。。。。 2,70 。、。。、。 metros 。。。，。。，。 cent、metros); 

まeecreve
蒸ミミ罵器「

Code「器「」ご農』
.00 m (trtuadas no器：

s) e 2do lo農 

麟器議ミ
(C
議ミ鴬ミ無ミミ

oaミ三誉：,’一「 

」  aput dest。篇コ農農二eこSCごごais ds req器こt農、器ごrtn器：こa , que se ri, Anexoごere Odesta 

Lei Complementar. 
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PREFEITURA MUNICIPAL Oヒ MAL1IハU レ八  

SECAO II 

DAS GARAGENS COMERCIAIS 

Art. 240-As edifica96es destinadas a garagens 
comerciais, al6m das disposi96es 

ente C6digo que lhes forem aplicaveis, de×・ erao ter: 

I-Construgao com material incombしistivel. tolei・ando-se o emprego da madeira ou 

aterial combustivel nas esquadrias e estruturas de coberturas; 

II- vaos de entrada com largura minima de 3,00 m (tres metros); 

111-locar para estacionamento e espera. no pavimento terreo: 

1 	Iv ・ rebaixamento de meio-fio de passeios para acesso de veiculos, nao 

欝endo a extensoassar a extenso農器こ1＼嵩器器鴛器ごa de garagens. nem 

1 _ V-insta!竺de administra「“o cuja situa「“o no pavimento seja de acesso fcil e 
independente para o puoiico ・  

1 	§'o- As rampas, quando houver, deverao ter largura minima de 3,00 m (tres 

me正os), o m誠imo de 20% (vinte por cento) de declividade e ser dotadas de revestimento 

ant4derrapante. 

1 	82（、－ As demais dimens6es dos compartimentos a que se refere o caput deste 

artlgo deverao obedecer aos requisitos estabelecidos na Tabela 3, Anexo 1, nesta Lei・  

1 	A「・． 241 - Ficam di・p・…d・・ d・・…p・ p・・…Ic UI。・ …di fi・・、。・sd。・・d・・り  
el/vadores para ve,culos. 
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1 	 cAPITuLoVlll 

/ DAS EDIFiCAcoES E EQUIPAMENTOS TRANSIToRIOS 

vendak qui二こ 2e ニ孟こ農器 edide二an覧二二、equas a器器，農農二SC認器rご  

l 

器二n薫鳶ミ鴛
1c iprsa蕪oSriぎtご

ficaico「二二ご1器器  
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CAPITULO IX 

DAS DISPOSICOES TRANSITORIAS E FINAIS 

1 	Art・ 244-Os projetos de constru「“o j" aprovados e cujo' licenciameでo de 

con甘trugaO ja 飼i concedido, ou requerido anteriormente a esta Lei CornpIementar, terao urn 

nra」o improrrogvel de 18 (dezoito) meses. a contar de sua vig6ncia, para conclusao das obras 

de knfra-estrutura, sob pena de caducidade, vedada a revalidagao do licenciamento aa 

con「tru、。o onde 。 aprova、。o 。。 projeto, salvo 。 hip。tese prevista 。。 Art. 244, , ，。．  desta Lei 

Co平plementar ・  

1 	§lo -O licenciamento de construgao ainda nao concedido. relativo a projeto ja 

apiovado anteriormente a esta Lei Complementar. devera ser requerido no prazo de 6 (seis) 

m甘ses. a contar da vigencia desta Lei, desde que 。。 prazo maximo de,,(dezoito) meses, 。  

coptar da expedigo da licenga, devendo 
ser conclulda as obras de intra-estrutura aa 

coastrugaO, sob pena da caducidade. 
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1 	§20 -Os projetos de construgao aprovados h自  04 (quatro) anos ou anteriormente a 

・1し。・・1・ d・st・  L・i Conipi・mentar, ・・“。  ・  p「・…improrrOg“・・Id・ （)6 （・・1・） …… p・「・。  力  

rqquerimento de licenga de construg知 e 12 (doze) meses para a concl usao das tunaa9oes,袈ア  

cQntar da vigencia desta Lei Complementar. 
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Art: 246-Examinar-se-a de acordo corn as exigencias legais vigentes 

-iormente a esta Lei Complementai・．  desde qしie seus reqしterimentos tenham sido 

同真驚寿f 
ESTADO DE SERGIPE 

PREFEITURA MUNにIPAL DE MALHADOR 

Art.7 45-Consideram-se concluidas as obras de infra-estrutura da construgao, a 

cao das funda96es. desde que langadas de forma tecnicamente adequada ao tipo de 

constんcao projetada. 

1 	§10 ・ Em caso de interrupgao dos trabalhos de fundagao ocasionada por problema 

de natureza tecrtiica relativo 良 qualidade do sしibsolo. devidamente comprovado pelo Org豆o 

t'cniFo municipal competente, poder“叩razo・  referido no artigo 24「・  ser prorrogaaO・  

1 	§20 -As obras, cujo inicio ficar comprovadarnente na dependencia de agao 

.judi4ial para retomada de im6vel ou para a sua i・egulai・izagao . juridica, desde que proposto nos 

orazbs dentro dQs quais deveriam ser iniciadas, poderao sei・ o licenciamento da sしia construgao 

reva「idada tantas vezes quantas Torem necessarias . 

protりcolados na Prefeitura Municipal antes de sua vigencia・ os processos administrativos de: 

、 	I－叩rovagao de projeto de edificagao. ainda nao concedida, desde que no prazo 

ma父、mo de 24'(vinte e quatro) meses. a contar da vigencia desta Lei Complementar. sejam 

conhluidas as obras de infra-estrutura da construvao・  

, 	"10 - O alvar" de licen「a de constru「「o nos pro jetos referidos no inciso I, deste 

artigo, dever自  ser requerido no prazo maximo de Ub (seis) meses, a contar aa vigencia uesta 

Complementar. 

1 	§2-Aplica-se o disposto no caput deste artigo aos processos administrativos de 

mc1difica「“o do projeto 叫． de . construg"o・讐o二requerimentos hajam sido protocolados na 
Prefeitura Municipal antes da vigencla desta Lei しomp tern emar ・  

1 	Art・ 247-O projeto de constru9ao aprovado ter自 validade maxima de 05 (cinco 

anps, contados a partir da data de aprovagao ・  

Praga 25 de Novembro, 133一Centro 一Malhador/SE-CNPJ NO 13.104.757 I 0001-77 
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, 	 ESTA。蕪，。．，。  
1 	 PREFEITURA MUNにIPAL DE MALHADOR 

1 	Art. 1 248-Decorridos os prazos a que se reた1・e este titulo, sera exigido novo 

pedido de aprovdgao de projeto e de licenga de construgao. e o projeto devera ser novamente 

sub示etidoa anatise e avaliagao pelo6 rgao competente da Prefeitura, obedecendoa legislagao 

vigerte. 

1 	Art. 249-As taxas relativasa analise de projetos e cotstru96es referidas no 

Ane父。 V desta Lei Complementar, serao cobradas de acordo com o C6digo Tributario 

Municipal. 

Art. 250-Esta Lei Complementar entrar自 em vigol・ na data de sua publicagao. 

Art. 251-Revogam-se as disposi96es em contrario ・  

Malhador, 20 de dezembro de 2011;1 900 da independencia e 1230 da Republica. 
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